



Libertad

Domingo, 1 febrero de 1942.-Epoca IV.-Año XII.-Núm. 1.081

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

EL GOBIERNO RECIBE A FRANCO EN EL PARDO

Madrid, 31.—A la llegada a su residencia de El Pardo, el Generalísimo Franco fue recibido por el Gobierno en pleno, ante el cual el Caudillo de España se mostró plenamente satisfecho del viaje que ha realizado.—Cifra.

Madrid, 31.—También estuvieron en la Secretaría General del Movimiento presenciando el desfile de la comitiva del Jefe del Estado, los vicesecretarios, delegados del Partido y el vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Saigado.—Cifra.

PRECIO. 25 CENTIMOS

Caudillo y pueblo

Hemos aludido recientemente a la significación de algunos aspectos del paso triunfal del Caudillo por tierras de Cataluña. Hoy queremos fijarnos en lo que tiene más importancia porque afecta a la continuidad, arraigo y vigor creciente de la Revolución nacional-sindicalista que Franco acaudilla y dirige.

Jamás se ha producido en nuestra Historia un gesto colectivo de adhesión a un hombre, a un estadista, a un soldado, tan elocuente en el fervor, la extensión y la continuidad como el que ha tenido por escenario la fértil e industrial región catalana. Ha sido el pueblo, el auténtico pueblo rescatado por el genio militar de la raza encarnado en el Caudillo, quien ha proclamado a la faz del mundo y para advertencia a quienes mantienen una posición de soberbio rencor y de envidia mal disimulada, su identificación no solamente con la atractiva personalidad del guerrero invicto, sino con la doctrina, con la dirección y consignas políticas, con la construcción estatal por él fundada y la irrevocable voluntad revolucionaria sostenida y alimentada por él.

Y es que las jornadas transidas de emoción nacional que ha vivido España estos días, porque España entera ha tenido puestos la mirada y el corazón en la Cataluña agitada por el renovado fervor de su fe en los destinos de la Patria, significan la total y verdadera incorporación del pueblo español a la tarea revolucionaria que José Antonio señaló como empresa genial de la gente hispana, de la que Francisco Franco es el conductor.

Nuestra Patria, que ha salvado triunfalmente el peligroso choque con la tropa marxista acampada en su propio suelo, ha conseguido un nuevo triunfo que es base de la estabilidad y permanencia del régimen que la sirve de nervio y sostén. España cuenta ya con el calor y savia que la presta el pueblo puesto en torno a su Caudillo. Ha sido la Falange quien en su función de servicio a España ha hecho posible la magnífica realidad presente, en que por primera vez desde que se rompió la continuidad histórica de nuestra Patria, se presenta el pueblo español como un solo cuerpo vivo y atento a la voz de mando de su Jefe.

Hoy cuenta la Patria con un Caudillo dispuesto a conducir por nuevos rutas de gloria; pero cuenta también, porque la fe nacional de la Falange ha realizado el milagro de conquistar a las almas españolas, con la fuerza creadora de todo el pueblo, con la que en un próximo mañana alcanzará la altura, el poder y la grandeza que entrevieron como visión postrera los camaradas que cayeron con el ¡Arriba España! en los labios.

Voluntarios de la División Azul rechazan un ataque enemigo

En medio de un vendaval y a temperatura de 30 grados bajo cero

Berlín, 31.—Las tropas de la División Azul española han rechazado el día 28 último un fuerte ataque soviético, tras un combate que se desarrolló a una temperatura de treinta grados bajo cero y en medio de un verdadero vendaval.

Los bolcheviques desencadenaron el ataque en las primeras horas de la mañana y lo sostuvieron durante largo rato, pero el certero fuego de los voluntarios españoles contuvo primeramente todos los intentos de los rusos y les obligó después a retirarse con bajas vistas. Las posiciones de la División Azul se mantuvieron sólidamente en todo momento.—Efe.

En varios puntos del frente ruso fueron causadas graves pérdidas a los bolcheviques

En el sector de Kurak las tropas alemanas consiguieron un éxito rotundo

Continúa la limpieza del campo de batalla ocupado por el Eje en África

Berlín, 31.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En varios puntos del frente del Este las tropas alemanas, italianas, rumanas y eslovacas han infligido al enemigo nuevas y graves pérdidas al rechazar ataques locales y al realizar algunas operaciones ofensivas. Los destacamentos de choque, fueron reforzados. 19 carros rusos y numerosos soldados corrieron la misma suerte. En el sector del Noroeste de Kurak un contra-ataque de los infantes y tropas del Pelech, encabezado por el general de brigada Breith, obtuvo un éxito rotundo, después de combates que duraron varios días. Un grupo de fuerzas enemigas que había realizado una incursión en las líneas alemanas, con el propósito de avanzar divisiones y unidades de carros, fue vencido y sufrió considerables pérdidas al ser rechazado hacia el Norte.

En la zona marítima inglesa, nuevos aviones atacaron en el curso de un reconocimiento armado una instalación militar del litoral oriental de la isla y anularon los objetivos ferroviarios en el Norte de Irlanda.

En África del Norte, actividad de reconocimiento. En Cirenaica, nuevas bombas, ataques y demás.

aviones dispersaron las concentraciones de vehículos motorizados británicos. Prosiguieron los ataques contra Malta, eficazmente. Los astilleros de La Valetta fueron atacados con bombas explosivas e incendiarias.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 31.—Comunicado oficial número 609 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Los generales

UZQUIANO Y MOSCARDO

LLEGARAN HOY A VALLADOLID

INFORMACION EN PAG. 2

Unos cien mil falangistas y más de trescientos mil espectadores

recibieron a FRANCO a su regreso de Aragón y Cataluña

El pueblo entero de Madrid aclamó al CAUDILLO

La población vibró de entusiasmo y emoción patriótica

Madrid, 31.—Cien mil falangistas, a los que se sumaron más de trescientos mil espectadores, han acudido a recibir al Caudillo a su regreso de su viaje por tierras de Cataluña y Aragón. El pueblo entero de Madrid aclamó al jefe nacional de la Falange y Caudillo de todos los españoles a los gritos de ¡Franco, Falange!, en ruidosa y espontánea manifestación.

Entre la muchedumbre repartió la Falange 50.000 folletos con todos los discursos pronunciados por el Caudillo en Cataluña. El Frente de Juventudes, por su parte, lanzó al aire 100.000 octavillas con la consigna: «Nacional-sindicalistas: ¡Por Franco y la Falange! ¡Arriba España!»

Todo el itinerario estaba engalanado con banderas y

colgaduras. Los edificios y las fuentes aparecían iluminados y un circuito periférico de altavoces hacía vibrar en el aire marchas militares. El recorrido por donde pasó el Caudillo se hallaba cubierto por las Organizaciones de la Falange: En la Puerta de Alcalá formó la Vieja Guardia; de la Puerta de Alcalá hasta la Cibeles se situaron las Escuelas de Aprendices y Formación Profesional y S. E. U.; en la Plaza de la Cibeles y hasta la entrada de la Avenida de José Antonio, productores y Sindicatos. Los militantes, encuadrados por distritos, y la Sección Femenina, se estacionaron a lo largo de la Avenida de José Antonio, los primeros desde la entrada de Alcalá hasta la Red de San Luis, y la segunda desde este punto hasta la Plaza del Callao.—Cifra.

teniente Rodríguez Coludi. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! resonaron también aquí la proximidad del coche del Caudillo y el cuadrón ocupó entonces los andenes principales de la calle e inició la marcha precediendo al coche de Su Excelencia. En otros automóviles seguían al Generalísimo el capitán general de la Primera Región, el jefe de la Casa Militar del Caudillo, general Moscardó; la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y personalidades de su séquito. La Banda de cornetas de la guardia mora interpretó la marcha de «Cavallería Rusticana», que se confundía con los entusiastas gritos a Franco y a España.

Al entrar la comitiva en la Puerta de Alcalá, el aspecto de la Avenida de José Antonio y Plaza de la Cibeles era imponente. Espléndidas iluminaciones alegraban la noche madrileña en la liturgia del Caudillo de su viaje triunfal por tierras de Cataluña y Aragón. Millares de banderas nacionales y del Movimiento sobresalían de la muchedumbre estacionada desde muchas horas antes en el recorrido. Productores, falangistas y muchachas de la Sección Femenina aguardaban uniformadas con sus guiones y estandartes la Hageda del Generalísimo Franco.

Llegada del CAUDILLO

Madrid, 31.—A las ocho menos siete minutos la Hageda S. E. el jefe del Estado al término municipal de Las Ventas del Espíritu Santo.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la Hageda del Caudillo afluyeron de todas partes millares y millares de personas a las calles por las que tenía anunciado el paso el Caudillo y su comitiva y, principalmente, a aquellos lugares en los que por estar mejor iluminados podían ver mejor y con mayor claridad el paso de la caravana.

A lo largo de toda la calle de Alcalá se asomaba el gentío inmenso que esperaba, incluso sentado en los bordes de las aceras. Todos los balcones del recorrido, en ninguno de los cuales faltaban colgaduras, aparecían también abarrotados de gente e iluminados. Un clamor lejano de vitores incesantes a Franco anunció la proximidad de la comitiva.

LAS AUTORIDADES RECIBEN AL CAUDILLO

A las ocho y cinco llega el Caudillo a la Plaza de la Independencia, donde se encuentra el Ayuntamiento y la Diputación en pleno con el alcalde, señor Alcocer, y el presidente de la Diputación, Provincial, camarada Nieto. La Banda Municipal interpreta el Himno Nacional. La Puerta de Alcalá está iluminada con focos luminosos. Todos los balcones de las casas y edificios están engalanados. Una multitud ocupa ambos lados de la Plaza. Al desembocar la escolta mora, el público, entusiasmado, desborda el cordón de guardias y se lanza sobre el coche que ocupa el jefe del Estado con el ministro-secretario general del Partido. Los gritos de ¡Franco, Franco, Fran-

LA VIDA MILITAR DISCURRE Y SE APOYA EN LAS FILAS DEL EJÉRCITO, Y LA VIDA CIVIL DISCURRE SOBRE LOS CUADROS DE LA FALANGE. ESTO NO CABE IGNORARLO. TODO LO DEMÁS ES IR CONTRA LA PATRIA, QUE SI NECESITA DETRÁS UN EJÉRCITO, ÉSTE REQUIERE UN PUEBLO, SIN EL CUAL LAS INSTITUCIONES SE DERRUMBARÍAN.

FRANCO

“Dejemos los egoísmos, esa egolatría española y ese cáncer de la envidia”

“Para levantar España se necesitan tres cosas: un mando, una disciplina y una obediencia”

Discurso de FRANCO pronunciado al Ayuntamiento de Zaragoza

Zaragoza, 31.—Discurso pronunciado por Su Excelencia el jefe del Estado en contestación a las palabras del alcalde de Zaragoza:

“Señor alcalde y representaciones que aquí os congregáis. Agradezco mucho estas palabras de recuerdo a una etapa de la vida de España en que todos los desvelos y todas las horas fueron poco para liberarla de las hordas rojas que la amenazaban.

Vosotros, por haber estado en la línea de contacto, en la frontera de la España nacional, comprendéis mejor las palabras de “recibir las embestidas de la gheba”, como decía vuestro alcalde, en los muros de vuestras propias casas; pero no podemos dormir sobre los laureles pasados. Aquella fue una batalla en que se venció, pero sabed que la vida es batallar y que lo accidental es la paz y la tranquilidad, aunque a muchos elementos liberales y pacifistas les pueda esto sonar a herejía.

Las naciones tienen puntos culminantes en la lucha, pero durante la paz se preparan y luchan para la guerra. Luchan en los mercados, luchan las distintas corrientes, la política y la filosofía, y en estos constantes combates los pueblos que se duermen en los laureles son sometidos y arrollados.

Por ello en estos momentos en que convivo con vosotros, que yo desearía pudieran ser mucho más largos, he de recordaros a todos el deber, que es: solidaridad entre los españoles, fraternidad entre las distintas clases, unificación.

En las palabras que he dirigido en Cataluña, durante mi estancia, a un pueblo laborioso como el vuestro, que por ser laborioso tiene más civismo y comprende mejor las cosas de la Patria, les he dicho que cuando se da una consigna no hay más que obedecerla.

He dicho que la vida militar discurre y se apoya en las filas del Ejército, y la vida civil discurre sobre los cuadros de la Falange. Esto no cabe ignorarlo. Todo lo demás es ir contra la Patria, que si necesita detrás un Ejército, éste requiere un pueblo sin el cual las instituciones se derrumbarían.

Esta es la asistencia que quiero de vosotros: que dejemos las pequeñas rencillas, los egoísmos del amor propio, esa egolatría española y ese cáncer de la envidia, que los destierremos y que pensemos que para una empresa tan grande cual es levantar a España y conducirla por el camino del Imperio se necesitan tres cosas: un mando, una disciplina y una obediencia.

Estamos pasando momentos difíciles y por ello exigimos el sacrificio de los productores. Nosotros no podemos dejar de pensar que hay unas masas indotadas, que hay grandes sectores de la vida nacional que ven dificultada constantemente su vida por la carestía de los productos.

En las épocas normales en que la competencia establecía una normalidad, pudo inhibirse el Estado y dejar a las fuerzas productoras con su propia iniciativa; pero cuando no existe esta competencia, cuando no existe la concurrencia de productos extranjeros, entonces todo es más difícil; de hecho se ha establecido un monopolio, pero un monopolio que se debe controlar. Lo que intenta el Estado es llevar a las clases humildes la posibilidad de vida. Ha de llevar la justicia, pero no podrá hacerla hoy si en forma violenta y autoritaria manda elevar los jornales antes de ser el dueño de los precios, porque en esa carrera serían atropelladas las clases menos dotadas.

Estas medidas de gobierno rozarán muchos intereses, variando el concepto creado por los viejos partidos políticos, pero es indispensable. El Estado no intervendrá más que donde sea preciso, pero lo hará con toda energía, porque de ello no sólo depende una Patria, sino con ella el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!” —Cifra.



Miembros de la División Azul, que por su comportamiento heroico ya han obtenido la Cruz de Hierro, forman para recibir la Laureada Colectiva

El periódico deseado de los lunes

SEMANARIO DE INFORMACION

Castilla

Mañana saldrá el primer número

EVANGELICAS

La Parábola de los viñadores

Es la Parábola una semejanza, en la cual va envuelta la doctrina que se pretende inculcar en el ánimo de los que escuchan...

Se había dirigido San Pedro al Señor, preguntándole qué recompensa recibirían los Apóstoles en premio de haberle seguido...

Por eso a continuación le propone la parábola: "El reino de los Cielos se asemeja a un padre de familias, que al romper el día salió a contratar jornaleros para su viña..."

Que no le asiste la razón está a la vista; de la liberalidad del dueño no pueden ellos concluir que se ofende a la justicia...

Termina Jesús manifestando a los Apóstoles que "muchos son los llamados (objetivamente todos)"; pues Dios quiere que todos los hombres se salven...

LAS GALLINAS Para que pongan huevos vuestras gallinas hacen una prueba de "HUEVECINA BARBE"...

HERBORISTERIA FRANCO-BELGA Oquendo, 7. - SAN SEBASTIAN

Hoy será inaugurado oficialmente el Estadio Municipal

Al acto asistirán los generales Moscardó y Uzquiano y otras altas jerarquías

Esta tarde será inaugurado oficialmente el Estadio Municipal. El Ayuntamiento ha querido realizar este acto coincidiendo con la venida a nuestra ciudad de las altas personalidades...

Según nos manifestó el entrenador, exjugador de la Cultural, Isidro García, es posible que en las primeras horas de hoy llegue a nuestra ciudad el jugador Sasón...

Como hemos venido anunciando estos días, al acto asistirán los generales Moscardó y Uzquiano, con sus señoras, y la hija del herido de guerra del Alcázar...

El Ayuntamiento, en recuerdo de este acto inaugural, regalará a cada uno de los escolares unos banderines con el escudo laureado de la ciudad...

Pero este acto tiene además el carácter de un interesante partido entre el Valladolid y la Cultural Leonesa que se han de disputar los dos puntos correspondientes al Torneo de Clasificación de la Segunda División...

Por eso a continuación le propone la parábola: "El reino de los Cielos se asemeja a un padre de familias, que al romper el día salió a contratar jornaleros para su viña..."

Que no le asiste la razón está a la vista; de la liberalidad del dueño no pueden ellos concluir que se ofende a la justicia...

Termina Jesús manifestando a los Apóstoles que "muchos son los llamados (objetivamente todos)"; pues Dios quiere que todos los hombres se salven...

LAS GALLINAS Para que pongan huevos vuestras gallinas hacen una prueba de "HUEVECINA BARBE"...

HERBORISTERIA FRANCO-BELGA Oquendo, 7. - SAN SEBASTIAN

Monumento al Padre Manjón

A fin de facilitar la entrega de donativos para la suscripción nacional en honor del santo y sabio maestro, la Comisión Colaboradora Delegada Provincial ha establecido los siguientes centros de suscripción en nuestra capital...

En todos ellos se facilitará recibo de las cantidades que se entreguen sin perjuicio de que se publiquen también en la Prensa los nombres de los donantes.

VIDA de la Falange

S. E. U. Tuna Universitaria. Hoy, a las once y en un aula de la Universidad Literaria tendrá lugar el ensayo anunciado bajo la dirección de su director, camarada Teodoro Gutiérrez...

Las inscripciones habrán de hacerse en el domicilio de la Obra Sindical (Fray Luis de León, 32), de once a una y media y de cinco a nueve de la noche.

SINDICATO LOCAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES. A partir del día 2 al 5 de los concurrentes, todos los industriales de hoteles, fondas, restaurantes, restaurantes económicos, pensiones y bodegas pasarán por este Sindicato a recoger los impresos para la declaración jurada de las comidas servidas durante el mes de enero próximo pasado.

Aquellos que pasado el día 5 no hayan entregado la declaración, no será admitida, perdiendo los derechos al reparto de la ración de carne de febrero.

Para esto están obligados las pensiones y bodegas y no los sindicatos. SINDICATO DE CARBONES Y LEÑAS. Suministro de carbón para fraguas. Se comunican a los herreros de esta provincia que necesitan carbón de fragua, pueden recogerlo en la carbonera de Félix Blanco "La Hispania Argentina" (Campillo, 16)...

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. P. AHINO. PINTOR. ZAPICO, 9. - VALLADOLID.

ALMACENES GIL. VINOS AL POR MAYOR Y DETALLE. Servicio a domicilio desde ocho litros. MARIA DE MOLINA, 6. TELEFONO 1671. (Donde estuvieron "Bodegas Zulueta")

Congregación Mariana de Luises Hoy, Día de los Mártires de la Congregación

Imposición de la Medalla al general Moscardó y velada necrológica en Calderón

Con motivo de celebrarse hoy, domingo, el Día de los Mártires de la Congregación Mariana de Luises de Valladolid, tendrán lugar en nuestra ciudad los siguientes actos:

A las nueve de la mañana comunión general en la iglesia del Sagrado Corazón.

A las once, en la Catedral, misa rezada. Imposición de la medalla de congregante ilustre

por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo al Excmo. y heroico general Moscardó. Renovarán su consagración y la jura de la bandera los congregantes de la Sección de Honor. Se cantará el himno de la misma Sección.

VELADA NECROLOGICA. Tendrá lugar a las doce del mediodía, en el Teatro Calderón, en honor de nuestros congregantes mártires, presidida

por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo al Excmo. y heroico general Moscardó. Renovarán su consagración y la jura de la bandera los congregantes de la Sección de Honor. Se cantará el himno de la misma Sección.

por nuestro excelentísimo amadísimo Prelado y con asistencia de nuestra madre Excma. señora doña Pilar Zasoán de Solchaga y de las autoridades. Desfilará en el mismo acto el cuerpo de los mártires del culto heroico general Moscardó, asistirá con él su esposa la excelentísima señora doña María Guzmán de Moscardó.

LETRAS DE LUTO

Don Augusto F. de la Reguera, Isabel Perea y sus familiares, en la imposibilidad de comparecer personalmente a los numerosos testimonios de pésame recibidos con motivo del fallecimiento de su querido hijo Luis F. de la Reguera Perea, hacen constar por este medio su profundo agradecimiento.

Las misas gregorianas por el eterno descanso de su alma se celebrarán a partir del día 4 de febrero, en la sacristía de San Miguel, habilitada para el culto, a las nueve y media de la noche.

Hotel Roma. - VALLADOLID

Venda sus joyas

El único que paga precios increíbles COMPRO BRILLANTES DE MUCHO Y POCO VALOR y toda clase de joyas en oro, plata y platino. NOTA. - PARA VENDER SUS BRILLANTES DE TAMAÑO nunca mejor oportunidad se le presentará, por lo mucho que los pago HOTEL ROMA. - VALLADOLID

FINCAS RUSTICAS, URBANAS E INDUSTRIAS

Compra y venta. Permutas. Traspasos. Consultas gratuitas. Matrículado. PEDRO J. GIMENEZ. Marina Escobar, 8. - Teléfono 2703. Apartado 101. - VALLADOLID

Sellado de cartillas

La Casa SUCESOR DE AGUSTIN GARCIA pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que desde hoy sella cartillas para toda clase de carne y productos del cerdo. MERCADO DEL CAMPILLO, 25. SALCHICHERIA

ALMACENES GIL

VINOS AL POR MAYOR Y DETALLE. Servicio a domicilio desde ocho litros. MARIA DE MOLINA, 6. TELEFONO 1671. (Donde estuvieron "Bodegas Zulueta")

Racionamiento de carnes Sellado de cartillas

Los industriales salchicheros que a continuación se relacionan comunican al público que en adelante expedirán las tres clases de carne de VACA, CORDERO Y CERDO. Selle usted su cartilla en uno de estos establecimientos, donde se le facilitarán los impresos necesarios, asegurando así su racionamiento de toda clase de carnes, y quedará plenamente satisfecho de su servicio.

- SALCHICHERIAS. Pantaleón Muñoz Fuente Dorada, 40. José de la Calle Ferrari, 12. Viuda de Manuel Sánchez Espelería, 1. Victoriano González María Guerrero, 1. Venancio Izquierdo Panaderos, 47. Amador Sánchez Angustias, 54. Leoncio Izquierdo Santa Clara, 13. Mercado de PORTUGALETE. Idefonso Sánchez Caseta 55. Mercado del VAL. Juan Muñoz Caseta 3. Eusebio García Caseta 44. Pedro Sánchez Caseta 45. Mercado del CAMPILLO. Vicente Castro (Suc. D. Briz) Caseta 18. Miguel Rico Caseta 7. Mariano García Arranz Caseta 43.

Conferencia de don Francisco de Luises

El día 8 en el Teatro Zorrilla de esta ciudad sobre el tema "LA REGENERACION DE LA SOCIEDAD Y EL PROGRESO NACIONAL POR LOS CAUCES DEL MATRIMONIO CRISTIANO". El acto será presidido por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Valladolid.

Nota.—Las invitaciones habrán de recogerse a contar del próximo lunes, día 2, en las oficinas de la Asociación Católica de Padres de Familia, planta baja del Palacio Arzobispal, de once a una y de cuatro a siete. No se reservan localidades.

Racionamiento de carnes SE SELLAN CARTILLAS

CARNICERIA DE OVIDIO GIMENEZ, al reanudar su venta, a partir de este momento en la PESCADERIA DE ARECES, Mercado del Campillo, caseta n.º 54.

CASAS EN VENTA EN VALLADOLID

De 10.000 a 20.000 pesetas.—Calle: Avenida Palencia, Centro, González Duas, Julián Humanes, Luna, La O, Olmo, Portillo Prado, Progreso, Santa Lucía, Santa Clara, Travesía Marqués y Villabáñez. De 20.000 a 50.000 pesetas: Asunción, Acibellas, Angustias, Avenida Palencia, Alejandro Travesía, Conde Anadrez, Campaños, Carmelo, Cervantes, Carretera Segovia, Leche, Luis Rojo, Manuel Sánchez, Paseo San Isidro, Portillo Prado, Principales, Puella, Puebla, Real de Burgos, Luis Rojo, San Rafael, Travesía del Marqués, Verbenas, Velardes. De 50.000 a 100.000 pesetas: Arca Real, Cervantes, Carretera Puente Nuevo, Fructuoso García, Loza, Los Arcos, Montaña, Paredes, Plaza San Juan, Prolongación Travesía Marqués, San Martín, Travesía Carretera Segovia. De 100.000 hasta 650.000 pesetas: Núñez de Arce, Nueva Estación, Comenares, Paseo Zorrilla, Torreñilla. FINCAS RUSTICAS en Valladolid y provincias, desde 200.000 a 3.000.000 pesetas. Solicite características y detalles. FABRICA DE HARINAS provincia Valladolid, buenas comunicaciones por ferrocarril y carretera, maquinaria "Davaerio", edificios, almacenes, etc. TRASPASOS de establecimientos comerciales de todas clases. Muchos en oportunidad. TRISTAN—Corredor y administrador de fincas.—Montero Caive, 28. Teléfono 1483.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON. EXITO HOY, EXITO mañana. Argumento y dirección de José Luis Sáenz de Heredia (director de "Raza"). Creación formidable de VALERIANO LEON. Sábado próximo estreno: "LA MADRE GUAPA" nueva producción nacional. GRAN TEATRO LOPE DE VEGA. COMPANIA DE COMEDIA COMICA DAVO-ALFAYATE. 4, 7, 15, 10, 30, éxito sensacional: "LOS CHICOS CRECEN" FORMIDABLE INTERPRETACION. Próximamente, PRESENTACION: CELIA GAMEZ con "LA CENTENARIA DEL PALACE". ZORRILLA. HOY, ULTIMO DIA, HOY de proyección en Valladolid de la grandiosa película "RAZA" una obra de españoles. A las 3 popular; numerada a las 5, 7, 30 y 10, 15. Mañana, continúa desde las tres, "¿QUIEN ME COMPRA UN LIO?" y estreno de Actualidades. Jueves, primer reestreno de "SAN FRANCISCO". PRADERA. Continúa el éxito clamoroso, histórico de la maravillosa superproducción HABLADA EN ESPAÑOL, "EL SUEÑO DE BUTTERFLY". Una película que emociona y deleita por su argumento y cantiva por su interpretación y realización. Por MARÍA CEBOTARI. Fastuosidad, amenidad, interesante emoción son las características que garantizan el éxito de "EL SUEÑO DE BUTTERFLY". La más bella partitura del momento Puccini, sirviendo de fondo a una emocionante historia de amor y sacrificio. Hoy "EL SUEÑO DE BUTTERFLY". COCA. Hoy, tres secciones, proyectando la magnífica película española, "MARIANO BARATO", por Montán, Alberto Romea y Luis García Ortega. Presentación fastuosa. Gran éxito. Seguidamente la producción de Jorj Goldwyn "PRIMAVERA", por Jeannette Mac Donald y Nelson Eddy. CINEMA ROXY. Hoy, gran éxito de la encantadora superproducción nacional "AL ALAI", por Manuel Arbó e Inés de Val. Muy pronto, estreno de la grandiosa superproducción, en español, "SUPREMA DECISION", por JEAN FEILLER. CAPITOL. Hoy se proyecta la hermosa producción nacional "SARASATE", por ALFREDO MAYO. CINEMA LAFUENTE. Hoy, "LOS HIJOS DE LA NOCHE", por Miguel Ligero. CINE KOSTKAS. Hoy, la superproducción de la Casa HIAF, "EL CAPITAN COSTANILLA", la película de máxima sensibilidad y lujo, interpretada por la incomparable artista alemana Olga Tscholowa. Funciones a las 3 y 5 y 7 y 9. Próximamente "CENTRAL PARK", "LA DAMA DUENDE". Delicada comedia, divertida, llena de gracia, comparable a las actuales comedias cinematográficas norteamericanas por el ingenio y agudo diálogo. El entorno y las situaciones cómicas del Madrid de los últimos Austrias, "LA DAMA DUENDE", tres actos, de don Pedro Calderón de la Barca, interpretados por el T. E. U. próximamente en Calderón. Los fondos que se recauden se destinarán a la ayuda Nacional Sindicalista.

TERCER ANIVERSARIO D. JOSE MARIA MONCADA NIETO. Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., soldado del Regimiento de Transmisiones y congregante de la Cofradía de las Siete Palabras. Muerto gloriosamente por Dios y por España, en el Hospital de Igualada, a consecuencia de las heridas sufridas en el cumplimiento de su deber. EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1939, AÑO DE LA VICTORIA. R. I. P.

Sus padres, don Nicolás y doña Casilda; hermanos, don Isaac, don Fidel, don Luciano y doña María de los Dolores; hermanos políticos, doña María Teresa Feijó, doña María Aranzazu Marchessi y don Fernando Sañudo; sobrinas, tías, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren a las diez y media del día 3 en la iglesia parroquial del Salvador, de esta ciudad, así como las misas y exposición del Santísimo en las Esclavas; todas las que se celebren en iglesias y conventos de Mayorga, lo mismo que los novenarios que empezarán el mismo día 3 en las parroquias del Salvador (Valladolid), Salvador de Mayorga, Urones de Castroponce y Berruecos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORITA Paulina Cea Fernández. HIJA DE MARIA Y MARIA DE LOS SAGRARIOS. Descansó en el Señor el 31 de enero de 1942. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Soto; sus desconsoladas hermanas, Carmen y Eulalia; hermano político, Claudio Casas (del comercio); sobrinos, Carmen, Felisa, María Teresa y César Casas Cea; tía, doña Carmen Cea Yola; primos y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Misa de alma.—Hoy, a las siete y media, en la iglesia de la Antigua (Angustias). Casa mortuoria.—Egueva, 13. Conducción del cadáver.—Hoy, a las 4,30 de la tarde. Funeral.—El día 2, a las nueve de la mañana, en la iglesia de las Angustias.

LA ILUSTRISIMA SEÑORA Doña María del Pilar de Gardoqui y Alau. VIUDA DE VILLEGAS. Ha fallecido el día 31 de enero de 1942. Después de recibir los Auxilios Espirituales. R. I. P.

Sus desconsolados hijos, Manuel y José; hijas políticas, M.ª Paz Urzáiz Durán y M.ª del Rosario Chicoy y Daban; nietos, Manuel, Luis, Filomena, Juan y M.ª Paz Villegas y Urzáiz y M.ª del Rosario y M.ª del Pilar Villegas Chicoy; sobrina, Pilar de Gardoqui; primos y demás familia. Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico, quedándoles por ello eternamente agradecidos. Conducción del cadáver.—Hoy, 1, a las cuatro de la tarde. Casa mortuoria.—Ribera del Cristo (afueras del Puente Mayor). Funeral.—Se avisará oportunamente.

TERCER ANIVERSARIO D. JOSE MARIA MONCADA NIETO. Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., soldado del Regimiento de Transmisiones y congregante de la Cofradía de las Siete Palabras. Muerto gloriosamente por Dios y por España, en el Hospital de Igualada, a consecuencia de las heridas sufridas en el cumplimiento de su deber. EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1939, AÑO DE LA VICTORIA. R. I. P.

Sus padres, don Nicolás y doña Casilda; hermanos, don Isaac, don Fidel, don Luciano y doña María de los Dolores; hermanos políticos, doña María Teresa Feijó, doña María Aranzazu Marchessi y don Fernando Sañudo; sobrinas, tías, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren a las diez y media del día 3 en la iglesia parroquial del Salvador, de esta ciudad, así como las misas y exposición del Santísimo en las Esclavas; todas las que se celebren en iglesias y conventos de Mayorga, lo mismo que los novenarios que empezarán el mismo día 3 en las parroquias del Salvador (Valladolid), Salvador de Mayorga, Urones de Castroponce y Berruecos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

TERCER ANIVERSARIO D. JOSE MARIA MONCADA NIETO. Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., soldado del Regimiento de Transmisiones y congregante de la Cofradía de las Siete Palabras. Muerto gloriosamente por Dios y por España, en el Hospital de Igualada, a consecuencia de las heridas sufridas en el cumplimiento de su deber. EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1939, AÑO DE LA VICTORIA. R. I. P.

Sus padres, don Nicolás y doña Casilda; hermanos, don Isaac, don Fidel, don Luciano y doña María de los Dolores; hermanos políticos, doña María Teresa Feijó, doña María Aranzazu Marchessi y don Fernando Sañudo; sobrinas, tías, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren a las diez y media del día 3 en la iglesia parroquial del Salvador, de esta ciudad, así como las misas y exposición del Santísimo en las Esclavas; todas las que se celebren en iglesias y conventos de Mayorga, lo mismo que los novenarios que empezarán el mismo día 3 en las parroquias del Salvador (Valladolid), Salvador de Mayorga, Urones de Castroponce y Berruecos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

TERCER ANIVERSARIO D. JOSE MARIA MONCADA NIETO. Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., soldado del Regimiento de Transmisiones y congregante de la Cofradía de las Siete Palabras. Muerto gloriosamente por Dios y por España, en el Hospital de Igualada, a consecuencia de las heridas sufridas en el cumplimiento de su deber. EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1939, AÑO DE LA VICTORIA. R. I. P.

Sus padres, don Nicolás y doña Casilda; hermanos, don Isaac, don Fidel, don Luciano y doña María de los Dolores; hermanos políticos, doña María Teresa Feijó, doña María Aranzazu Marchessi y don Fernando Sañudo; sobrinas, tías, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren a las diez y media del día 3 en la iglesia parroquial del Salvador, de esta ciudad, así como las misas y exposición del Santísimo en las Esclavas; todas las que se celebren en iglesias y conventos de Mayorga, lo mismo que los novenarios que empezarán el mismo día 3 en las parroquias del Salvador (Valladolid), Salvador de Mayorga, Urones de Castroponce y Berruecos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ADHESION ENTUSIASTA DE ZARAGOZA AL CAUDILLO

El Generalísimo se postuló ante la Virgen del Pilar

Zaragoza, 31.—La esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco, se trasladó, a las ocho y media de la mañana, desde Capitanía General al templo del Pilar, acompañada de las señoras del ministro-secretario del Partido, camarada José Luis Arrese; del capitán general, señor Monasterio; del gobernador civil, señor barón de Benaque; del jefe provincial del Movimiento, camarada Aniceto Ruiz Castillejos, y del alcalde, señor Caballero. En otros coches marchaban acompañando a la esposa del Caudillo el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, el alcalde y el jefe superior de Policía.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO, OVACIONADA

A su paso por el Paseo de la Independencia, Plaza de España y calle de Alfonso XII, la esposa del Caudillo fué ovacionada con entusiasmo por el público, manifestaciones de adhesión y simpatía que se reprodujeron en la Plaza del Pilar, donde había congregadas varias miles de personas, a pesar de que por el viento y frío reinantes la mañana estaba bastante desahogada.

En la puerta del templo la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado fué recibida por dos canónigos en representación del Cabildo, que la acompañaron hasta el presbiterio. Doña Carmen Polo de Franco asistió a una misa en la capilla de la Virgen, en la que ofició el canónigo señor Carceller, y en la que recibió la sagrada comunión, así como también las damas que la acompañaron y las autoridades.

Una vez terminada la misa, y acompañada del canónigo señor Carceller, la esposa de Su Excelencia subió las gradas de la capilla y oró ante la imagen de la Virgen con gran fervor y besó después la orla del manto y la santa imagen. Seguidamente abandonó el templo en compañía de la representación del Cabildo, que acompañó a la esposa del Generalísimo hasta la puerta.

El público que se había congregado en la Plaza del Pilar, al aparecer doña Carmen Polo de Franco la rindió un cariñoso homenaje de simpatía, reproduciéndose los aplausos y los vítores entusiásticos al Caudillo. Desde el Pilar, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado regresó a Capitanía General. A las nueve de la mañana comenzaron a llegar al templo del Pilar las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y representaciones de centros y entidades oficiales y particulares para asistir a la solemne misa rezada que en el templo del Pilar iba a celebrarse. Minutos antes de las diez llegaba en automóvil el ministro-secretario del Partido, camarada José Luis Arrese, que fué recibido en la puerta de la Catedral por el gobernador militar, general Cremades; gobernador civil, señor barón de Benaque; jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz Castillejos; alcalde, señor Caballero, y consejeros nacionales, señores Lorente Sanz, Aybar y Muro, y otras autoridades y jerarquías.

El ministro fué saludado por el público con una gran ovación. Las autoridades y jerarquías todas se situaron a la entrada de la Catedral en espera de la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado. A las diez en punto salió de Capitanía General el Generalísimo, y el público estacionado en la Plaza de Aragón le hizo objeto de una ovación clamorosa y entusiástica. El Caudillo montó en automóvil acompañado de su esposa, mientras que en otros coches marchaban los jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente; capitán general, general Monasterio, ayudante de Su Excelencia y demás personalidades del séquito.

El coche del Generalísimo desfiló lentamente por el Paseo de la Independencia, en el que a ambos lados de la calzada, a pesar de la crudeza del tiempo, se había aglomerado un imponente gentío, que aplaudía y ovacionaba hasta enrojecer la presencia del Salvador de España, sin que en todo el trayecto que recorrió a través de la plaza de España, calle del Coso y calle de Alfonso XII cesara de dar vivas a España y de gritar ¡Franco, Franco, Franco!

FRANCO, EN EL TEMPLO DEL PILAR

Al entrar el coche en la plaza del Pilar, totalmente repleta de público, se reprodujeron las manifestaciones de alegría, entusiasmo y fervor. Las campanas del templo fueron echadas al vuelo y sus sonos se confundían con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que no se interrumpieron aun después de hallarse S. E. dentro de la Catedral. El Caudillo y su esposa fueron recibidos a la entrada del templo por el ministro secretario general del Partido y demás autoridades y jerarquías, y en el atrio del Pilar por el cabildo metropolitano en pleno, presidido por el Arzobispo, doctor Domenech. El Generalísimo hizo su entrada en la Catedral bajo palio, acompañado del Arzobispo, e inmediatamente se dirigieron doña Carmen

Polo de Franco, las autoridades militares y civiles, jerarquías del Partido, personalidades y séquito. Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó al altar de la Santa Capilla, mientras el órgano entonaba el himno nacional. El Generalísimo Franco, con los jefes de sus Casas Militar y Civil, se situó en el lugar correspondiente al Evangelio; el Prelado frente a la Virgen; la esposa del Caudillo ocupó uno de los reclinatorios y las demás autoridades y jerarquías los sitios previamente designados. Seguidamente dió comienzo la santa misa rezada, en la que ofició el canónigo don Vicente de la Fuente, ayudado por el maestro de ceremonias, señor Mateo. Las capillas del Pilar y La Seo, reforzadas notablemente, interpretaron motetes durante el acto. A las diez y media, terminada la solemne ceremonia religiosa y con el mismo ceremonial que a la entrada, Su

El CAUDILLO en el campamento militar de San Gregorio

Zaragoza, 31.—A las once menos diez de la mañana llegó S. E. el Jefe del Estado al campamento militar de San Gregorio, en el que se hallaba situada la Residencia de Oficiales del Regimiento núm. 42, que había de ser inaugurada. Una compañía con bandera, Banda y música, al mando del capitán San Román, le rindió honores. El Caudillo, que vestía el traje de campaña, acompañado del capitán general de la Región, general Monasterio, fué recibido por el coronel jefe de la Infantería divisionaria, don Alfredo Gallera, y por el primer teniente coronel, señor Palacios. En otro coche llegó el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, así como los jefes de las Casas Militar y Civil de S. E., general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente; gobernador militar, general Cremades; los generales Yeregui, Suetiro y Haro; gobernador civil, señor barón de Benaque, y demás autoridades, jerarquías y personalidades del séquito. Esperaban también la llegada del Jefe del Estado el jefe de la IV Región Aérea y los jefes de todos los Cuarteles de la guarnición; el delegado nacional de Información y consejero nacional, señor Albar; los consejeros nacionales señores Lorente Sanz y Muro; el jefe provincial del Movimiento, camarada Castillejos; el delegado provincial suñal y el coronel director de la Academia, don Santiago Amado Loriga. El Generalísimo visitó las dependencias de la Residencia, que consta de dos plantas y está dotada de todos los servicios, tales como salón de recepciones, de tertulia, un bar y de los correspondientes servicios de refrigeración, calefacción, etc. Acto seguido el Caudillo pasó al salón comedor, donde fué obsequiado con una copa de vino español. En mesa individual se sentaron todas las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y demás personalidades. El Generalísimo, en otra, estaba acompañado del ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, y de los generales Monasterio y Suetiro. A las once menos diez S. E. el Jefe del Estado abandonó el campamento militar de San Gregorio y marchó a Capitanía General. Cubrían el trayecto fuerzas del Regimiento de Cazadores de Caballería núm. 5, y a ambos lados de la carrera se había congregado numerosísimo público, que ovacionó con gran entusiasmo al Caudillo. Al paso de la comitiva por el populoso barrio de las Delicias el vecindario aclamó con fervor a S. E., y fué tal la cantidad de público que se estacionó, que el coche del Caudillo tuvo que pasar a marchar lenta por entre una interminable fila de personas, que no cesaban de gritar ¡Franco, Franco, Franco!

Excelencia abandonó el Pilar. Al aparecer el Caudillo en la puerta, la multitud le hizo objeto de nuevo de calorosas ovaciones y se reprodujeron los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! S. E. el Jefe del Estado y su esposa subieron al automóvil y el gentío, en un momento de delirante entusiasmo, rompió el cordón de vigilancia para aproximarse más al coche y rendir a S. E. el homenaje indescriptible de adhesión y cariño. En medio de clamorosas ovaciones el Caudillo y su esposa se dirigieron por la calle del Pilar, plaza de La Seo y otras a la Academia General Militar. En todo el trayecto, a pesar del frío intenso y de que en algunos momentos llovió, el público que llenaba las calzadas de las calles vitoreó frenéticamente al salvador de España. En la Academia General Militar el Generalísimo asistió a la inauguración de un pabellón de oficiales.—Cifra.

de dar vivas a España. La comitiva cruzó el puente de piedra, y por las calles de Don Jaime, Coso, Plaza de España y Paseo de la Independencia se dirigió a Capitanía General.

A lo largo de todo el trayecto el público hizo objeto al Caudillo de delirantes muestras de adhesión y simpatía, y al llegar a la Plaza de Aragón se desbordó el entusiasmo de la muchedumbre que llenaba aquellos alrededores. El espectáculo fué verdaderamente magnífico. En las proximidades del edificio de Capitanía General se hallaban formadas fuerzas del Frente de Juventudes y organizaciones sindicales, entre verdaderos bosques de banderas nacionales y del Movimiento. Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música. Al descender del coche S. E. la multitud enardecida prorumpió en delirantes gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El Generalísimo se dirigió al salón de trono, donde fué recibido por todos los jefes y oficiales de la guarnición y ocupó la presidencia, en unión de los jefes de sus Casas Militar y Civil, del capitán general y demás autoridades y jerarquías.

DISCURSO DEL GENERAL MONASTERIO

El general Monasterio pronunció un discurso en el que expuso de una manera emocionante la adhesión de la guarnición de Zaragoza al Generalísimo Franco, y Su Excelencia el jefe del Estado contestó con otro que publicamos en otro lugar de este número.

A continuación el Generalísimo pasó a otro de los salones de Capitanía, donde se hallaba el Ayuntamiento en Corporación con los exconcejales del Municipio que tomó el acuerdo, en el año 1936, de regalarle una placa con el título de hijo predilecto de Zaragoza.

EL ALCALDE ENTREGA UNA PLACA AL CAUDILLO

Esta le fué entregada a Su Excelencia por el alcalde señor Caballero y en ella se lee la siguiente inscripción: «Al Excmo. Sr. D. Francisco Franco Baamonde: En esta placa de plata, que no puede ser de oro porque todo el que tenemos lo hemos entregado

to los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Mientras se celebraba el homenaje que el Ayuntamiento zaragozano tributaba al Generalísimo, la inmensa muchedumbre que se hallaba congregada en la Plaza de Aragón y calles inmediatas no cesaba de aclamar al Jefe del Estado y de gritar hasta enrojecer: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

FRANCO SE REUNE CON LOS DELEGADOS DE LOS SINDICATOS

Antes del desfile de productores, que se celebró momentos después, Su Excelencia el Jefe del Estado celebró una interesantísima reunión con los delegados de los Sindicatos de la C. N. S. y con los representantes de las entidades, centros y demás fuerzas económicas de la capital y de la región.

DISCURSO DEL ALCALDE

En el mismo, el alcalde de Zaragoza, don Francisco Caballero, al hacerle ofrenda de la placa, pronunció el siguiente discurso:

«Excelentísimo señor: Estáis en una tierra que es sobradamente conocida. Es tierra de clima duro y suelo fértil. De lo que ella produce vive un pueblo tenaz y laborioso. El aprendizaje, en el transcurso de los años, que sin su esfuerzo constante y duradero sólo hallaría miseria; pero sabe también que si aquellas virtudes no se escatiman, indefectiblemente alcanzará historia viva e independencia plena. Requiere su trabajo grandes horas de soledad en pleno campo; horas propicias a meditaciones serenas que, por salir de un pecho noble, conducen de la mano a claras ideas de justicia. Así es, señor, como en el largo transcurso de los siglos, junto al tramo central del río Ibero, se fué creando esta raza laboriosa, de frío pensar y nobles decisiones. Es raza que ante nadie ni nada se doblega, si quien viene pretende imponer su voluntad con coacciones y amenazas. Pero, en cambio, lo da y entrega todo cuando a sus puertas se llama en defensa de la verdad y de la justicia. No preocupa a nadie la recompensa que debieran darle por el trabajo que le presta. Si lo hace de grado, el solemne reconocimiento del deber cumplido será el mejor premio que podrá ofrecerle, y tenga la seguridad que el reclame, que tan pronto como el esfuerzo extraordinario deje de ser preciso, Aragón volverá al camino habitual que le marca la Historia. Transcurridos aquellos azarosos primeros meses de 1936, en los que el atropello fué norma, la coacción y el crimen procedimientos de gobierno, esta mi querida ciudad de Zaragoza, unida a sus hermanas de Huesca y Teruel, aquí representadas, se alzó viril y vigorosamente y formando bloque con nuestro Ejército, en cuyas virtudes nunca duda, trazó una línea que no lo granaron cruzar hordas asalariadas y criminales. Mas no tardamos mucho en comprender que la lucha sería larga y difícil. A nuestras casas llegaron heraldos que anunciaron escenas tristes habidas en pueblos vecinos y allegados nuestros. De la lucha supimos porque en nuestro término municipal, y a veces en las mismas puertas de nuestra propia casa, se libraron batallas en las que se venció porque fueron defendidas por pechos varoniles que supieron morir. Ante un largo camino por recorrer, que estuvo erizado de peligros y dificultades, era natural surgiesen horas preñadas de vacilación e incertidumbre. En ellas, una cosa tan sólo reanimó nuestro espíritu: fué la seguridad firme y decidida de que con Vuestra Excelencia al frente de la lucha defendería nuestro pueblo palmo a palmo; y si la lucha era para los dos bandos difícil, sabíamos que, indefectiblemente, sería el nuestro quien, al fin, vencería. Así nació, señor, la idea de esta placa que os entrego. Es pobre, porque en aquella fecha los metales ricos la Patria los requería; mas vale mucho, por poderos probar con claridad absoluta que este pueblo, en horas de dolor y de amargura, creyó en Vuestra Excelencia sin vacilación alguna. Señor, nosotros vimos cómo en tres años de cruenta lucha supisteis no omitir esfuerzo alguno que la defensa de nuestra Patria requiriese, y en la hora presente comprendemos que vuestras acciones patrióticas y generosas quieren librar a nuestra España de horrores y miserias. Pues bien, nobleza obliga; en mi país se dice así, y, en efecto, en obligada correspondencia, os anuncio, ante las fuerzas productoras de mi región querida, que en el momento actual no ha de faltaros el esfuerzo de este pueblo tenaz, leal y justiciero.»

EL CAUDILLO CONTESTÓ SEGUIDAMENTE CON UN BRILLANTE DISCURSO.

Al terminar de hablar Su Excelencia, sus palabras fueron acogidas con clamoroso y enorme entusiasmo por todas las autoridades, jerarquías, personalidades y representaciones presentes en el acto, y de nuevo volvieron a oírse durante largo rato

DISCURSO DEL CAUDILLO

«Excelentísimo señor: Estáis en una tierra que es sobradamente conocida. Es tierra de clima duro y suelo fértil. De lo que ella produce vive un pueblo tenaz y laborioso. El aprendizaje, en el transcurso de los años, que sin su esfuerzo constante y duradero sólo hallaría miseria; pero sabe también que si aquellas virtudes no se escatiman, indefectiblemente alcanzará historia viva e independencia plena. Requiere su trabajo grandes horas de soledad en pleno campo; horas propicias a meditaciones serenas que, por salir de un pecho noble, conducen de la mano a claras ideas de justicia. Así es, señor, como en el largo transcurso de los siglos, junto al tramo central del río Ibero, se fué creando esta raza laboriosa, de frío pensar y nobles decisiones. Es raza que ante nadie ni nada se doblega, si quien viene pretende imponer su voluntad con coacciones y amenazas. Pero, en cambio, lo da y entrega todo cuando a sus puertas se llama en defensa de la verdad y de la justicia. No preocupa a nadie la recompensa que debieran darle por el trabajo que le presta. Si lo hace de grado, el solemne reconocimiento del deber cumplido será el mejor premio que podrá ofrecerle, y tenga la seguridad que el reclame, que tan pronto como el esfuerzo extraordinario deje de ser preciso, Aragón volverá al camino habitual que le marca la Historia. Transcurridos aquellos azarosos primeros meses de 1936, en los que el atropello fué norma, la coacción y el crimen procedimientos de gobierno, esta mi querida ciudad de Zaragoza, unida a sus hermanas de Huesca y Teruel, aquí representadas, se alzó viril y vigorosamente y formando bloque con nuestro Ejército, en cuyas virtudes nunca duda, trazó una línea que no lo granaron cruzar hordas asalariadas y criminales. Mas no tardamos mucho en comprender que la lucha sería larga y difícil. A nuestras casas llegaron heraldos que anunciaron escenas tristes habidas en pueblos vecinos y allegados nuestros. De la lucha supimos porque en nuestro término municipal, y a veces en las mismas puertas de nuestra propia casa, se libraron batallas en las que se venció porque fueron defendidas por pechos varoniles que supieron morir. Ante un largo camino por recorrer, que estuvo erizado de peligros y dificultades, era natural surgiesen horas preñadas de vacilación e incertidumbre. En ellas, una cosa tan sólo reanimó nuestro espíritu: fué la seguridad firme y decidida de que con Vuestra Excelencia al frente de la lucha defendería nuestro pueblo palmo a palmo; y si la lucha era para los dos bandos difícil, sabíamos que, indefectiblemente, sería el nuestro quien, al fin, vencería. Así nació, señor, la idea de esta placa que os entrego. Es pobre, porque en aquella fecha los metales ricos la Patria los requería; mas vale mucho, por poderos probar con claridad absoluta que este pueblo, en horas de dolor y de amargura, creyó en Vuestra Excelencia sin vacilación alguna. Señor, nosotros vimos cómo en tres años de cruenta lucha supisteis no omitir esfuerzo alguno que la defensa de nuestra Patria requiriese, y en la hora presente comprendemos que vuestras acciones patrióticas y generosas quieren librar a nuestra España de horrores y miserias. Pues bien, nobleza obliga; en mi país se dice así, y, en efecto, en obligada correspondencia, os anuncio, ante las fuerzas productoras de mi región querida, que en el momento actual no ha de faltaros el esfuerzo de este pueblo tenaz, leal y justiciero.»

EL CAUDILLO CONTESTÓ SEGUIDAMENTE CON UN BRILLANTE DISCURSO.

Al terminar de hablar Su Excelencia, sus palabras fueron acogidas con clamoroso y enorme entusiasmo por todas las autoridades, jerarquías, personalidades y representaciones presentes en el acto, y de nuevo volvieron a oírse durante largo rato

representaciones de los centros y entidades de Zaragoza y su región que con él estuvieron en el edificio. La presencia del Caudillo en las calles fué motivo para que de nuevo el público le tributara su homenaje fervoroso de adhesión.

EL PUBLICO DESPIDE A FRANCO

Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y séquito, se dirigió por el Paseo de María Agustina en dirección a la carretera de Madrid. Hasta el término de la población le siguieron las autoridades militares, civiles y jerarquías de la misma. En todo este trayecto el público apiñado en él no cesó de aclamar al Caudillo. El Generalísimo, su esposa y demás personalidades de la comitiva almorzaron en ruta.—Cifra.

CRONICA DE BERLIN

“1942, nuevo año de grandes victorias”

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE) (EXCLUSIVA PARA “LIBERTAD”)

Berlin, 31.—En los titulares con que los periódicos presentan el texto del gran discurso que ayer tarde pronunció Adolfo Hitler, con motivo de celebrarse el noveno aniversario de su subida al Poder, se destaca una afirmación única: «1942, nuevo año de grandes victorias». Esta seguridad en los grandes triunfos que la Wehrmacht obtendrá en el curso del año presente fué la cosa que más destacó Adolfo Hitler en su discurso. Si dejamos a un lado esta afirmación rotunda, que bien puede presentarse como la quinta esencia de la exposición militar que hizo ayer el Führer de los alemanes, nos encontramos que en el terreno de la estrategia política y militar conviene subrayar todavía los cuatro puntos siguientes:

1.º—En el frente oriental se ha pasado con éxito, venciendo la dificultad que ha constituido un chuma rudísimo, de la ofensiva a la defensiva. Lo más difícil lo han realizado ya los soldados, y todas las esperanzas que un día se habían depositado en el invierno ruso como aliado de los bolcheviques han fracasado. Hitler, en este punto, hace la afirmación categórica de que la Wehrmacht, una vez terminado el invierno, pasará de nuevo a la ofensiva.

2.º—Merece un interés especial la mención que hizo de la actividad de los submarinos. Antes, debido a la situación especial en que se hallaban los Estados Unidos, era muy difícil realizar una campaña eficaz en el Atlántico a base de submarinos. La entrada de los yanquis en la guerra facilitó la labor de los comandantes de los submarinos. Los últimos comunicados a extra ordinarios prueban que la nueva táctica, o sea todo el Atlántico Norte convertido en zona de guerra, da resultados buenos para la continuación de la gran batalla del Atlántico.

3.º—Hitler hizo una alusión

especial a todos aquellos países que, mediante su ejército o con voluntarios, intervienen activamente en el frente oriental en la lucha contra el bolchevismo. El agradeció a todos su colaboración, que a los ojos de los europeos convierte la lucha contra el bolchevismo en un movimiento de solidaridad europea ante el peligro que amenazaba el Occidente.

4.º—Gran importancia concedió Hitler al poner de relieve la colaboración íntima que une al Reich con sus aliados Italia y el Japón. De nuevo aprovechó la ocasión para ensalzar la figura de Benito Mussolini, y la aportación de la Italia fascista en la revolución que está transformando toda Europa. Exaltó también la aportación de los japoneses en la lucha común, aportación que ha representado un servicio invaluable en la guerra que Berlín, Roma y Tokio sostienen.

Este discurso del Führer de los alemanes no tendrá un gran eco en el exterior. Y esto se comprende perfectamente, porque Hitler no habló ayer para el mundo, sino exclusivamente para su pueblo. Durante más de dos horas el Führer casi puede decirse que dialogó con sus soldados y obreros, aquellos que lejos de la Patria, en parajes donde se sufre un frío espantoso—como en Rusia—o bien un calor inaguantable—en los desiertos de Libia—o que, en otro caso, trabajan en las fábricas de material de guerra diez y doce horas diarias con el fin de que de nada se carezca en el frente, están forjando la victoria de la Alemania nacionalsocialista.

Adolfo Hitler se sintió orgulloso de su obra y de su voluntad, que nunca se ha doblegado ante dificultad alguna ni ante acontecimiento por adverso que haya sido. Todo el discurso de Hitler fué una exaltación del espíritu del nacionalsocialismo, este espíritu que forjó la revolución que puso toda Alemania en sus manos y que, una vez en el Poder, ha logrado en el transcurso de nueve años transformar a Alemania de potencia vencida en la primera potencia militar del mundo, dueña y señora de casi toda Europa. Hitler, ayer, fué el orador de masas, el hombre que libremente expresa sus pensamientos y tiene el secreto de hacer entrar en la inteligencia de todo su auditorio sus ideas capitales y comunicarles su fe inquebrantable en el triunfo de Alemania.

«Triunfaremos», fué la afirmación que ayer formuló en el curso de las dos horas que duró su discurso, en el que se presentan toda clase de ejemplos para demostrar que la Alemania nacionalsocialista siempre ha vencido a todas las contrariedades y a todos los enemigos»

GARRIGA

Mussolini recibe al embajador del Japón en Berlín

Roma, 31.—El Duce ha recibido en audiencia al embajador del Japón en Berlín, Oshima, acompañado por el embajador en Roma, Horikiri, con los que sostuvo una larga y cordial entrevista.—Efe.

Soldados romanos registran y exigen documentos de identidad a cuantos circulan por esta carretera establecida bajo su control en Crimea, para impedir el espionaje



Soldados romanos registran y exigen documentos de identidad a cuantos circulan por esta carretera establecida bajo su control en Crimea, para impedir el espionaje

«Excelentísimo señor: Estáis en una tierra que es sobradamente conocida. Es tierra de clima duro y suelo fértil. De lo que ella produce vive un pueblo tenaz y laborioso. El aprendizaje, en el transcurso de los años, que sin su esfuerzo constante y duradero sólo hallaría miseria; pero sabe también que si aquellas virtudes no se escatiman, indefectiblemente alcanzará historia viva e independencia plena. Requiere su trabajo grandes horas de soledad en pleno campo; horas propicias a meditaciones serenas que, por salir de un pecho noble, conducen de la mano a claras ideas de justicia. Así es, señor, como en el largo transcurso de los siglos, junto al tramo central del río Ibero, se fué creando esta raza laboriosa, de frío pensar y nobles decisiones. Es raza que ante nadie ni nada se doblega, si quien viene pretende imponer su voluntad con coacciones y amenazas. Pero, en cambio, lo da y entrega todo cuando a sus puertas se llama en defensa de la verdad y de la justicia. No preocupa a nadie la recompensa que debieran darle por el trabajo que le presta. Si lo hace de grado, el solemne reconocimiento del deber cumplido será el mejor premio que podrá ofrecerle, y tenga la seguridad que el reclame, que tan pronto como el esfuerzo extraordinario deje de ser preciso, Aragón volverá al camino habitual que le marca la Historia. Transcurridos aquellos azarosos primeros meses de 1936, en los que el atropello fué norma, la coacción y el crimen procedimientos de gobierno, esta mi querida ciudad de Zaragoza, unida a sus hermanas de Huesca y Teruel, aquí representadas, se alzó viril y vigorosamente y formando bloque con nuestro Ejército, en cuyas virtudes nunca duda, trazó una línea que no lo granaron cruzar hordas asalariadas y criminales. Mas no tardamos mucho en comprender que la lucha sería larga y difícil. A nuestras casas llegaron heraldos que anunciaron escenas tristes habidas en pueblos vecinos y allegados nuestros. De la lucha supimos porque en nuestro término municipal, y a veces en las mismas puertas de nuestra propia casa, se libraron batallas en las que se venció porque fueron defendidas por pechos varoniles que supieron morir. Ante un largo camino por recorrer, que estuvo erizado de peligros y dificultades, era natural surgiesen horas preñadas de vacilación e incertidumbre. En ellas, una cosa tan sólo reanimó nuestro espíritu: fué la seguridad firme y decidida de que con Vuestra Excelencia al frente de la lucha defendería nuestro pueblo palmo a palmo; y si la lucha era para los dos bandos difícil, sabíamos que, indefectiblemente, sería el nuestro quien, al fin, vencería. Así nació, señor, la idea de esta placa que os entrego. Es pobre, porque en aquella fecha los metales ricos la Patria los requería; mas vale mucho, por poderos probar con claridad absoluta que este pueblo, en horas de dolor y de amargura, creyó en Vuestra Excelencia sin vacilación alguna. Señor, nosotros vimos cómo en tres años de cruenta lucha supisteis no omitir esfuerzo alguno que la defensa de nuestra Patria requiriese, y en la hora presente comprendemos que vuestras acciones patrióticas y generosas quieren librar a nuestra España de horrores y miserias. Pues bien, nobleza obliga; en mi país se dice así, y, en efecto, en obligada correspondencia, os anuncio, ante las fuerzas productoras de mi región querida, que en el momento actual no ha de faltaros el esfuerzo de este pueblo tenaz, leal y justicero.»

EL CAUDILLO CONTESTÓ SEGUIDAMENTE CON UN BRILLANTE DISCURSO.

Al terminar de hablar Su Excelencia, sus palabras fueron acogidas con clamoroso y enorme entusiasmo por todas las autoridades, jerarquías, personalidades y representaciones presentes en el acto, y de nuevo volvieron a oírse durante largo rato

EL CAUDILLO CONTESTÓ SEGUIDAMENTE CON UN BRILLANTE DISCURSO.

Al terminar de hablar Su Excelencia, sus palabras fueron acogidas con clamoroso y enorme entusiasmo por todas las autoridades, jerarquías, personalidades y representaciones presentes en el acto, y de nuevo volvieron a oírse durante largo rato

EL CAUDILLO CONTESTÓ SEGUIDAMENTE CON UN BRILLANTE DISCURSO.

Al terminar de hablar Su Excelencia, sus palabras fueron acogidas con clamoroso y enorme entusiasmo por todas las autoridades, jerarquías, personalidades y representaciones presentes en el acto, y de nuevo volvieron a oírse durante largo rato

Al terminar de hablar Su Excelencia, sus palabras fueron acogidas con clamoroso y enorme entusiasmo por todas las autoridades, jerarquías, personalidades y representaciones presentes en el acto, y de nuevo volvieron a oírse durante largo rato

Congregación Mariana de Valladolid, Juices y Hostias muertos por Dios y por España

TRIUNFO

Y VICTORIA



DEPARTAMENTO DE ESPAÑA

CONGREGACIÓN MARIANA



LIBERTAD

Página cuarta

Hoy se han vestido con crespones negros los muros de nuestra casa; los corazones de todos sus congregantes se hallan encogidos por el recuerdo del dolor y la tragedia que no ha mucho nos acompañó.

Pero hablo mal: ni dolor, ni tragedia; mejor estará decir: triunfo y victoria. Triunfo inmenso entre clamores de bienandanza, coronas de laurel impuestas por querubines celestiales y be-

nos amorosos de la tierna madre María. Si la Congregación Mariana de Valladolid se ha vestido de luto, no es por pesar ni acongojamiento; no es por pérdidas irreparables de su erario espiritual; ella no ha perdido sus hijos: allá estarán, testigos de su marcha, presidiéndola y guardándola a través del tiempo, por los caminos gloriosos de la Fe.

Hoy nos juntamos en profunda unidad y queremos reverenciar su proceder heroico, jamás borrado por el olvido traidor.

Aquí, junto a su ideal, junto a su Madre, se presentan a nuestra mirada como héroes ingentes de una raza: por su Patria murieron, con la enereza española de toda nuestra Historia. Pero si quisieron levantar del hondo lodazal en que se hallaba caída

su España gigante, un ideal mucho más hermoso todavía les guiaba en la cruzada.

¿Por qué sobre su pecho una cinta blanqui-azul y una medalla artística? ¿Por qué defender con tan ardoroso tesón el nombre inmaculado de una Virgen? Eran españoles y congregantes; categóricas afirmaciones, que por sí solas son capaces de hablar más que las rimbombantes frases llenas de falso lirismo con que muchos han querido defihirlas.

Eran congregantes, sí. Forjados a duros golpes en los tiempos difíciles de su corta vida. En nuestra casa, en nuestra Congregación, aprendieron a querer a María; aquí supieron el valor de lo eterno y lo misero e incongruente de lo temporal. La cinta

y medalla que un día les fué impuesta entre olores de incienso y apagadas notas de armonio, les enseñó el camino a seguir, sin rodeos ni apartaciones, algo duro quizá para sus blandos espíritus, pero fácil para ellos, que llevaban en sí todo el amor de la Madre.

Hoy os felicitamos y os envidiamos. Nosotros, los actuales congregantes, desde los puestos que algún día ocupásteis, también tenemos sobre nuestro pecho una cinta y una medalla; sobre nuestro corazón, el amor inmenso de la Patria y de la Virgen, y en nuestro pensamiento, vuestra invicta figura, como el limpio espejo al cual asomarnos en nuestros torpes e incipientes pasos por el camino de la vida.

¡Que vuestra sangre, tan generosamente cedida, nos empape y fructifique; que ella nos lave y limpie todo lo que pueda tener de oscuro nuestro caminar!

Hoy, más que nunca, os ofrecemos todas nuestras ansias y deseos; queremos asemejarnos a vuestra obra, queremos podernos llamar hermanos vuestros y CONGREGANTES.

Narciso ALONSO OLAMEDO

Libertad Deportes

La jornada futbolística de esta tarde

Al acto asistirán los generales Moscardó y Uzquiano y otras altas personalidades

Cinco minutos a pronósticos

Hasta la fecha el transcurso de las jornadas ligeras no solamente no han sido capaces de despejar la incógnita del puesto de campeón, sino que han ido creando las consiguientes dificultades que hacen que ante esta jornada de hoy sean dos los equipos que, empatados a puntos, se disputan con gran entereza el primer puesto. Por esta razón principalmente la Liga ha adquirido un gran interés en el resultado de hoy le tiene en grado sumo, porque de ella puede salir la resolución del empate.

El Valencia tiene un partido difícil en Mestalla con el Barcelona, que le dará los dos puntos sin grandes discusiones para colocarse en lugar destacado, ya que los «avilanesados» en Granada no creemos puedan hacer otra cosa, cuando máximo, que empatar con estos bravos andaluces, que no se resignan a perder el puesto de primeros divisionarios conseguido tan recientemente.

Aparte de estos dos encuentros, reviste gran interés el que

en Madrid ha de jugar el titular con el entusiasta conjunto de La Coruña. Que recuerden los «merengues» los sustos que estos gallegos han dado y que piensen que la historia puede repetirse. No nos sorprendería un empate, que al fin no sería mal resultado para los forasteros.

El Celta recibe al Sevilla en Balaidos, donde una lucha enconada puede terminar con sorpresa, aunque lo normal sería una victoria de los gallegos, que aunque han perdido estilo no deben ser despreciados, porque tienen entusiasmo y gran delantera.

En San Sebastián los bilbaínos tienen una ocasión muy propicia al desquite y esperamos sepan aprovecharla, ya que los colistas no son enemigo capaz de resistir el empuje de los «leones».

Y por último el Español debe ganar con facilidad al Oviedo y el Alicante al Castellón, que juegan en sus casas respectivas.

LUIS ANGEL

TEATRO

En Lope de Vega

Estreno de "Los chicos crecen", de Carlos S. Damel y Camilo Darrhés.

Carlos S. Damel y Camilo Darrhés son dos dramáticos argentinos de los tiempos actuales que por el año 1910 comenzaron a escribir para el teatro. En la colaboración de estos comediógrafos bonaerenses se encuentra casi toda su producción, dentro de la cual hay obras que alcanzaron gran número de representaciones, como «Hasta la hacienda baguala cae al jagüel con la seca» (1920), «El viejo Huché» (1921), «El botanazo» (1924). La que ayer se estrenó en Lope de Vega con el título de «Los chicos crecen» viene precedida de una más extraordinaria presencia en los carteles y aureolada con el Premio Nacional argentino de 1937.

Se inicia «Los chicos crecen» con un absurdo en el que, además, está basada la comedia, y como ella se presenta y desarrolla con un tono humano, esta inverosimilitud inicial resalta más. Sin embargo, esta falta de lógica humana y legal que pudiera haber dado origen a una farsa o a un folletón escénico, se ha empleado como punto de partida para una comedia con cierta originalidad en el asunto, lo que unido a su hábil construcción, a la graduación de lo emotivo y al sencillo y recto desarrollo de la acción, todo ello hilvanado con un diálogo suelto, hacen de ella una obra apreciable e interesante, cuyas cualidades no pueden negarse. Junto a su original falta de verosimilitud—que extraña por haberse llevado la comedia a un plano de seriedad humana y no por otros extremos derrotados—se advierte la inconsistencia humana, teatral y dramática de la protagonista que vaga por la escena—muda en carácter y palabras—ante la presencia de un hombre extraño que se hace con el amor de sus hijos y el abandono del que siendo su padre les perdió.

El protagonista, en su vida desordenada y claudicante—tipo, en su situación, con materia prima para figura de tragedia—encuentra, pudiera decirse, su redención en la farsa que se presta a desempeñar y en la cual prueba los sentimientos de su alma con sacrificios y con enterezas. Mientras, el padre desnaturalizado, sin el cariño de los hijos y per-

didó el afecto de la mujer con la que convivía irregularmente, es víctima de su egoísmo y del engaño que tramó. La bondad y la culpa reciben así su justo merecido. Los demás personajes episódicos contribuyen a que la idea directriz y la acción transcurran por cauces de naturalidad y acierto. Por lo tanto, sin necesidad de establecer términos de comparación, «Los chicos crecen» puede calificarse, a pesar de sus fallos, de comedia interesante, recta, sencilla y hábilmente construida y escrita, que ayer fué interpretada con cuidado y dignidad por la Compañía de Marco Davó y Alfavete.

A Marco Davó, desde hace tiempo, le teníamos determinado como un buen actor, más apto para los papeles serios que para los cómicos; hoy nos place manifestar que ayer demostró claramente su calidad artística interpretando un personaje al que dió el contenido exigido, matizando con precisión, y pleno de acierto en el gesto, las variaciones psicológicas del tipo de Cazenave. Alfavete dió relieve al suyo con buenas maneras de actor; su caracterización es digna también del tino su desvaído papel. Germán Codina, bien. Mencionemos además a los niños que en el reparto intervinieron por su soltura y simpatía escénica. Y en la concreción de los calificativos que empleamos para analizar la labor interpretativa, quede expresado nuestro aplauso, que siempre deseamos exteriorizar. Únicamente necesitamos para ello la realidad y acierto del trabajo de los que vamos serenamente a juzgar. A yer encontramos señalada ocasión y así lo hacemos satisfechos.

Los decorados—un poquito deteriorados por el uso—de Valera, Castells y López son de gusto y moderna línea.

Los aplausos fueron sinceros y merecidos para la comedia y también para los actores, que ayer alcanzaron un feliz éxito.

DON JUSTO

Partidos para hoy

TORNEO DE CLASIFICACION

Primer grupo
 Valladolid-Cultural Leonesa, Santander-Perrol, C. Coruña-Langreano.

Segundo grupo
 Arenas-Rayo, Indauchu-Irún, Logroñés-Baracaldo.

Tercer grupo
 Osasuna-Imperio, Ferroviaria-Alavés, A. Zaragoza-Tudelano.

Cuarto grupo
 San Martín-Miliorca, Cotstancia-Levante, Gerona-Tarragona.

Quinto grupo
 Majacitano-Eche, Eldense-A. Coyano, Córdoba-Cartagena.

Sexto grupo
 Badajoz-Ceuta, Tetuán-Cádiz, Jerez-Onuba.

Partidos de Primera División

Valencia-Barcelona, Granada-A. Aviación, Madrid-D. Coruña, Celta-Sevilla, R. Sociedad-A. Bilbao, Español-Oviedo, Alicante-Castellón.

PROMOCION DE ASCENSO A PRIMERA DIVISION

Betis-Salamanca, Gijón-Zaragoza, Murcia-Sabadell.

VAQUERO



VAQUERO

Café IDEAL NACIONAL

El más acreditado por la bondad de sus artículos
 PLAZA MAYOR, 9 Y 10

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS

Concurso-oposición de nueve plazas de jefes de Sección y nueve de Negociado

Bases y programas, publicados en el «Boletín del Movimiento» núm. 134, del 20 del corriente. Para más datos e informes, en la Administración de este periódico, en la Delegación Provincial de Tesorería y Administración y en la Jefatura Provincial del Movimiento.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN



Fósforo Ferrero
 Fósforo orgánico natural

Medicación fosforada que actúa como alimento específico que equilibra y fortalece cerebro y nervios, compensa la pobreza en elementos minerales de la alimentación común.

Indicado en los casos de agotamiento nervioso, debilidad y deficiencia física, embarazo, lactancia, formas morbosas de la infancia, convalecencia de enfermedades agotadoras, y en general cuando se trate de obtener un rápido y notable alivio del estado general del organismo.

Consulte a su médico.
 Aprobado por la censura sanitaria con el núm. 1498

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Carteras ordinarias 2% por 100
 Imposiciones a 6 meses 2,5 %
 Imposiciones a 12 meses 3 % MAXIMOS AUTORIZADOS

Huchas de ahorro gratuitas - Sellos de ahorro
 FERRARI, 1 Y SAN BLAS, 7

ESPECIALIDADES MEDICAS

- N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3.
- L. MONCADA NIETO. Electro-radiólogo. Onda corta. Teléfono 1.037. Fuente Dorada, 14 y 15.
- DOCTOR CASTRO. Pulmón y corazón. Zúñiga, 27. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Teléfono 1.537.
- VICTOR JOLIN. Especialista aparato digestivo. Quijano de Llano, 7. Teléfono 1.418.
- T. GONZALEZ MARCEL. Exmédico de la Lucha Oficial Antivarieta. Piel Sifilis. Vandreo. Consulta de 2 a 4 y 7 a 10. Esperanza, 2 y 4.
- DR. JOSE M. MARTINEZ SAGARRA. Cirujía. Riñón. Vías Urinarias. Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 6. María Guerrero, 1. Teléfono 1535.
- NEMESIO MARTINEZ GONZALEZ. Venéreo. Piel. Urinarias. De 1 a 2 y de 4 a 8. Montero Calvo, 44.
- J. DEL AGUA. Del Instituto Rubio. PARTOS Y GINECOLOGIA. Angustias, 54 al 60. -Teléf. 1506
- Dr. CARO - PATON. VENEREOLOGO DEL ESTADO. Piel y Sifilis. - JABON, NUM. 1, PRIMERO -
- LUIS SUAREZ SINOVA. Garganta - Nariz - Oídos. Fuente Dorada, 6
- MINGO - Oculista. SANTIAGO, 86
- Angel Fayerpaj Gradilla. Electricidad médica. Radioterapia. Radium. Av. General Franco, 7. Tif. 2.116
- ACACIO GARCIA SINOVA. OCULISTA.—Quiñones, 1
- ¡MEDICOS, QUIMICOS! ¿Vuestro material científico? PERIBANEZ. Mantería, 29
- DR. GARCIA MIRANDA. Catedrático de la Facultad de Medicina.—Abre su consulta de enfermedades de los ojos. CLAUDIO MOYANO, NUMEROS 6 y 8. Martes y miércoles, de once a una y de cuatro a seis.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

CENSURA SANITARIA NUMERO 1.121

MEDIAS Y CALCETINES

Géneros de punto - Lanas para labores

LA PRIMERA CASA DE CASTILLA
 PRECIOS SIN COMPETENCIA

Almacenes MATEO LOZANO, Suc.
 Teléfono 1037 (frente a Correos) - Valladolid

HERNIADOS

La contención de su hernia es conseguida si adopta un aparato del ORTOPEDICO SR. CASTILLO. Estos aparatos son contruídos en sus talleres a la medida del caso o según prescripción facultativa.

DEFORMADOS

Aparatos correctores de las deformaciones humanas: parálisis, desviaciones de la columna vertebral, Mal de Pott, etc. Plantillas de pie plano. Hormas ortopédicas para pies defectuosos o doloridos.

MUTILADOS

Piernas y brazos artificiales con la imitación más perfecta a los naturales, en duro aluminio, celuloide y otros materiales adaptables y propios para ello.

CONSTRUCTOR ORTOPEDICO con talleres propios. PROVEDOR OFICIAL DEL EJERCITO para Caballeros Mutilados de Guerra. CASA FUNDADA EN EL AÑO 1900

CONTRA TODO DOLOR

¡¡EXIJA SIEMPRE!!

OKAL

- ALQUILERES**
 SE ALQUILA habitación amueblada con derecho a cocina. Calixto F. de la Torre, 11. Frutería.
- BARES Y CAFES**
 ESTUDIANTES: Vuestros estudios marcharán bien pasando por la "Madrugada de Honor". Vinos y licores. Alamillos, 25. Teléfono 1552.
- BAR restaurante TROPICAL. Comidas económicas y a la carta. Plaza de la del Val, 12. Teléfono 1283. Valladolid.
- BAR RESTAURANTE ORIVE. Especialidad en café expreso, Comidas de energía. Ario Santiago, 13. Teléfono 1.769.
- COMPRAS**
 SE COMPRA importante partida de alacoria seca, pajas de trigo y legumbres, leñas secas. Ofertas y muestras. Francisco Jiménez Peñas. Apartado 150. Valladolid.
- COMPRO botellas de todas clases y sacos usados. Ferrocarriil, 27 y Empeinado, 5. Teléfono 1409. Almacén de botellas.
- ENSEÑANZAS**
 MATEMATICAS, Ciencias. Clases particulares por licenciado Ciencias Exactas y Físicas. Revalda, Facultad Ciencias, Aviación, Ingenieros. Conde Anzures, 13-15, terceros derecha.
- POLICIA. Preparación completa para el Cuerpo General de Policía. Avilanesados y Policía Armada. Por don Adolfo de la Calle, exdirector de la Escuela de Policía Española, con competente profesorado. Dirección: General Quijano de Llano, 16, segundo izquierda.
- PREPARACION especial Matemáticas, revisión Bachillerato, Francés, Física, Química, Historia Natural, Gramática, Escuela Comercio, Taquígrafos, Cultura general. Montero Calvo, 11, entresuelo.
- GANADOS**
 SE VENDE una vaca suiza, pura raza, abocada a parir del segundo parto, cumple el día 2 de febrero. Para verla y tratar, en palazuelo de Vedija, con Magin Martín.
- POTRO, vendido en Castromonte. Buena ajada, tres años, a toda prueba. Valentín Almazán.
- MAQUINARIA-REPARACIONES**
 Fundación DE DOMINGO VELASCO ALONSO. Salud, 6.—Teléfono 1.882
- MAQUINAS de escribir "Hispano Olivetti" Gaspar Trumpy. Miguel Lejar, 15. Teléfono 2639.
- BOMBAS centrífugas para riegos, grandes rendimientos, tipos especiales para accionamiento directo en motores eléctricos y gasolina, válvulas de pie, llaves de paso. Entrega inmediata. Constructor: V. Rebolledo, Paulina Harriet, 18. Valladolid.
- MAQUINAS y accesorios especiales para panaderías y confiterías. Gran des existencia de todos los tipos. Su ministros "M. A. J." Avenida General Franco, 8. Valladolid.
- CALEFACCIONES y saneamientos. Teodoro Salamanca Gamazo, 32. Teléfono 2.131.
- LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL. Maquinaria. Suministros Industriales. Herramientas. Avenida General Franco, 17.
- FUNDICION y Talleres Mecánicos, Maquinaria agrícola. Eleasio Gústón. Avenida General Franco, 46, Teléfono 2007. Valladolid.
- TALLER electromecánico de Julio Nieto. San Felipe Neri, 8 y 5. Teléfono 1306. Reparaciones eléctricas de todas clases.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

- SASTRETERIAS - CONFECCIONES**
 EL BUEN TONO. Trajes económicos. María Molina, 18. (Edificio Aurora).
- CONFECCIONES "Los Hermanos". Teresa Gil, 18. Teléfono 2.969. Valladolid.
- COLLADO, BOJ y FALCON. Confecciones de mayor Menéndez Peñayo, 4. Teléfono 1.803.
- SASTREHA "El Triunfador". Especialidad en trajes militar y paisano. Extenso surtido de temporada. Mantería, 29.
- TRASPASOS**
 SE TRASPASA pensión con siete hijos, pudiendo tener dos más, por no poderse atender por enfermedad de la dueña, en Cabanuelas, 1, principal. Razon de cuatro a seis.

GABANES-PELLIZAS EL MEJOR SURTIDO

Confecciones

EVAL

TERESA GIL, 32

ABRIL

MEDIAS Y CALCETINES

MUEBLES A PLAZOS

SOLANILLA, 9 y 11

Los mejores calzados

O. de Llano número 4

SOLO PARA NIÑOS

CALZADOS LA PIPIOLA

- VENTAS**
 TACASERIA. Tu bien sabes que Zurita—a nadie presta dinero—y por como a nadie invita—a tomar. Expres Montero.—Y aún conserva algún amigo—que a su amistad está pronto.—¿Sabes por qué? ¡Te lo d. 30!—¡Es que siempre hay algún tonfo!
- VENDO acordón dos teclados, ocho bajos, voces acero, y se ofrece para tocar en funciones, bodas, etc. Victoriano Trigueros (El Chato Lillo), acordónista, Avenida de Patencia, 50. Valladolid.
- BICICLETA "Automoto" como nueva, completamente equipada, bien de cubiertas, se vende. Santa María, 2, cuarto piso, puerta número 3.
- VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.
- PUERTAS, ventanas, vidrieras, balcones, tableros, tarimas, friso, tableros y demás clases en Almacenes de Maderas SIRO GARCIA. Alon'o Pespiguera, 13-15.
- VENDO grupos moto-bomba "Lisiter" y "C. L.", con mangueras. Paulina Harriet, 20. Señor Ruiz. Valladolid.
- SE VENDE un coche familiar de seis asientos con Imperial. Para ver y tratar. Producción Herrera, en Villavieja (Palencia).
- AVICULTORES: Dispongo de existencias de harina de pescado, hueso y extra molida y en grano. Fidel Benavides. Miguel Iscar, 2.
- ALMACEN de maderas. Grandes existencias. Berrería y carpintería mecánicas. E. Martín. Alamillos, 9. Teléfono 2742.
- HUEVOS para incubir de raza "Leshorn" blanca, y conejos reproductores. Blanco "Viana". Todo de razas seleccionadas. Carretera Benedo, Granja Molero, Valladolid. Teléfono 1335.
- VINO tinto superior. Ventas al mayor y menor. Para cantineros, precios muy en competencia. Bodega Santo Domingo. Miguel Iscar, 2. Teléfono 2113.
- BAZARES Gabino Sánchez. Lasa, cristales, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil 18. General Moia, 14.
- BALDOSA catalana, azulejos en todos los colores para cuartos de baño y en dibujos para zócalos de porcelana. Visten exposición en la fábrica de mosaicos de Vicente Calabaza, Alonso Pesquera, 11.
- VINOS Y LICORES
 VINO manchego superior, blanco y tinto. Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid.
- ALMACEN de vinos de Vallejo. Panaderos, 50 duplicado. Teléfono 1057.
- ANGEL Santos Chamorro. Almacén de vinos Salvador, 97. Telf. 1.632.
- VIRTO**
 Botones forrados
 OJILLOS
 Duque de la Victoria, 21
- MUEBLES FERNANDEZ**
 Dormitorios. Comedores.
 Camas niqueladas garantizadas
 ANGUSTIAS, 2 y 4

CIENT MIL JAPONESES AVANZAN HACIA SINGAPUR

Actualmente se desarrolla una intensa batalla

ONCE BUQUES HUNDIDOS O GRAVEMENTE AVERIADOS POR LOS JAPONESES

VISTA AL MUNDO

¿Transigirá Chan-Kai-Chek?

La guerra en el Pacífico entre Japón y los Estados Unidos e Inglaterra pareció favorecer en principio la causa del mariscal chino Chng-Kai-Chek. Hoy, después de casi dos meses de lucha favorable a las tropas del Mikado, puede asegurarse que la situación del Gobierno de Chung-King ha empeorado seriamente.

Se pensaba que Japón sacaría parte del ejército operante en China para atender a las contingencias del nuevo conflicto; se daba por descontado que los anglosajones acusarían a su adversario hasta privarle de toda libertad de movimiento; en una palabra, se presumía que los nipones, obligados por las comprometidas circunstancias, cambiarían en una actitud defensiva su plan de operaciones ofensivo.

Sin embargo, muy pronto debió Chang-Kai-Chek convencerse de que sus cálculos y presunciones tomaban mal cariz.

Con rapidez vertiginosa fueron desplomándose las pocas ilusiones que aún acariciaba. La ocupación de las bases de Guam y Wake y después Midway, los desembarcos en Filipinas, Borneo y la península de Malaca han puesto en situación apurada a Inglaterra y Estados Unidos. La caída de Hong-Kong, sobre todo, fue un duro golpe para el aliado chino de las democracias. Últimamente, dueño Japón de toda la costa oriental asiática, ha desencadenado una ofensiva impetuosa en Birmania, secundado por las tropas tailandesas.

La progresión nipona en todos los frentes, el dominio en parte del Golfo de Bengala y la amenaza creciente sobre la ruta que partiendo de Rangún llega a Chung-King, han obligado al mariscal chino a un cambio que empieza a traslucirse.

A pesar de que el portavoz oficial del Gobierno declara que China no puede aceptar la posición japonesa, no obstante las sinceras y ventajosas condiciones expuestas recientemente por el general Tojo, se observa en Chung-King una corriente favorable a una inteligencia. Los fracasos anglosajones y los intentos estériles por parte de las divisiones de Chang-Kai-Chek para frenar o al menos disminuir sensiblemente el avance japonés, junto con la amenaza a la arteria que le abastece de material bélico, han abierto los ojos a los dirigentes chinos. La posibilidad de un cambio de posición se traduce en realidad con las palabras del doctor Sun-Fo, presidente del Consejo Legislativo: "Si Estados Unidos e Inglaterra pretenden dejar las manos libres al Japón en Asia Oriental para vencer primero a Alemania, en Chung-King se deliberará si la lucha presente ha de continuarse".

No hay que olvidar que en los últimos tiempos la asistencia en material acordada por Estados Unidos a la China de Chang-Kai-Chek ha sido exigua, tanto que no sólo ha imposibilitado una contraofensiva, sino ni siquiera una resistencia tenaz.

Las declaraciones de Sun-Fo, de una probable suspensión de hostilidades, deben tenerse muy en cuenta, ya que por primera vez, desde la guerra chino-japonesa, un representante autorizado de Chung-King se manifiesta partidario de un arreglo. J. B.

Singapur, 31.—Cien mil japoneses, apoyados por tanques y aviación, avanzan en medio de intensa batalla hacia Singapur, de cuya ciudad se encuentran a menos de cincuenta kilómetros, según informaciones de origen británico. La base naval británica se prepara al asedio, mientras los bombardeos aéreos arrecian. Por su parte, las tropas británicas combaten con encarnamiento intentando detener a los japoneses, pero se ven obligados a retirarse ante la superioridad numérica.—Efe.

Tokio, 31.—Seis transportes navales y otros cinco buques de diferentes tipos han sido hundidos o gravemente averiados por la aviación japonesa en el curso de un ataque contra Padang, en la costa Oeste de Sumatra. Efe.

La artillería pesada japonesa, al alcance de Singapur

Tokio, 31.—Las tropas japonesas que operan en el sector central del frente malayo se encuentran ya al alcance de la artillería pesada de Singapur. Se sabe que las fuerzas británicas del sector de Johore están compuestas en su mayor parte por australianos e ingleses.

En la costa occidental los japoneses lanzan con éxito ataques nocturnos contra las formaciones australianas, que han perdido más de 300 muertos y gran cantidad de material de guerra.

Por otra parte, al Sur de Kuala, o sea a unas quince millas de Singapur, los nipones se encuentran frente a las fuerzas de su enemigo, cuyas prime-

ras líneas están defendidas por australianos. Singapur es objeto de incessantes bombardeos aéreos desde hace 24 horas.—

El teniente de la División Azul, camarada Polo, hospitalizado en Valladolid

Pertenecía a la misma unidad de Cesáreo del Caño

Acá, en el deslizar monótono de los días tranquilos, fáciles y sonrosados, los vientos de la estepa rústica traen a nuestra memoria recuerdos queridos y a nuestro corazón ardiente temblores y presagios de infortunio.

Desde que partieron en los rigores del sol los voluntarios de la segunda cruzada contra el comunismo, fusión en el al y melancolía en los ojos, todos los españoles hemos vuelto a vivir las inquietudes y sobresaltos de la guerra de liberación.

España, siempre sacrificio, aliento de toda empresa generosa, paladín desinteresado en la defensa de nuestra cultura occidental, ha mandado sin predicar cruzada un Cuerpo expedicionario, que fiel a la tradición, a la historia, a nuestro orgullo, ha sabido mantener incólume y muy alto el espíritu ejemplar y eterno de la Raza.

¿Cuánto sentimiento la noticia de que alguno de nuestros más estimados camaradas, tras una actuación heroica, ha rendido homenaje con su sangre juvenil al pedestal incommovible del honor español!

Y cuánta pesadumbre saber de boca de un glorioso divisionario que retorna herido, henchido de entusiasmo y cargado de imborrables nostalgias, que el camarada Borado cayó en cumplimiento de su deber pensando en la doctrina de Cristo y José Antonio, en la Catolicidad y en el Imperio.

Cesáreo del Caño, modelo nacional-sindicalista, íntegro batallador, templado en el yunque de la guerra, en un impulso de emulación, se incorpora como tantos otros al contingente que marcha a Rusia. Y Cesáreo del Caño, para quien el peligro no amilana y la incertidumbre no amilana, se lanza con sus hermanos al estruendo confuso de la lucha y se mezcla entre pávoros y arribas a España en el pelotón apartado de los combatientes. Y cayó como un héroe. Un mortero le hirió de muerte, y Virgilio Bernardo Polo, buen amigo suyo y mejor admirador, juzga su trance con sentidas palabras.

El camarada Polo es un viejo camarada de la Falange, que ha luchado heroicamente en nuestra guerra de liberación y que, desde el primer momento, se incorporó en la División Azul. Nos cuenta diversas escenas vividas por nuestros combatientes en Rusia, y en todas ellas impregna el valor reconocido del soldado español. Fue herido en la posición conocida por el Alkázara, y actualmente, mutilado, se hospitaliza en esta ciudad.

El ejemplo de este camarada, insano los caudillos roquizes de las montañas.

Este semanario sumamente interesante y económico que no debe faltar a ninguna ama de casa: "MEDINA".

son los caudillos roquizes de las montañas.

LERIDA

Con el Caudillo va el gobernador de Barcelona—un expropiado, camarada tradicionalista, militar y falangista—, que al resultar así "requeté-falangista", ha hecho posible la unificación triunfal de Cataluña. (Le aplauden por todas partes. Y yo con todo mi corazón. Es un tesoro nacional.)

Cuando entra el Caudillo en Lérida es de noche. Por un instante nuestra mirada no mira la iluminación de la otra orilla. Mira sólo al Segre, bajo el tapete del puente de guerra. El Segre por Lérida es opaque, oleoso, como con cuajaron negro de sangre. (Pero es posible que ya no haya ametralladoras sobre este río ríjido, enconado y feroz?)

Todavía queda metralleta en las paredes. Todavía queda—por Lérida— guerra en la paz. Pero electrizada. Todo está casi reconstruido. Desfilan banderas de victoria: una Falange nupvevicia y fervorosa. Al bajar Franco del Ayuntamiento la muchedumbre le devota de cariño. Franco ha caminado por toda Cataluña a pie, en coche desquibillado, sin escolta cegana. Le besaban las manos, el traje, se le ponían de rodillas mujeres del pueblo. En el Teatro Liceo—la aristocracia y alta burguesía—estuvo en pie casi toda la fiesta de gala, enardecida, dífirante.

En Vimbodí, la Sección Femenina encapuchadita con trajes maravillosos.

Hacia el Segre—Lérida—ya atardecía. Las montañas trágicas—pero sublimes—de Montsant, de Prades obligaban a exclamar: ¡España!, ¡España!, ¡Esta es España!, ¡Mi España!, trágica, tremenda, implaceable. Y al fin y al cabo con luces serenas y buenas en las cumbres. Las cumbres

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

El camarada Juan del Rosal toma posesión de la cátedra de Derecho Penal de nuestra Universidad

El viernes tomó posesión de su cargo el nuevo catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Valladolid, camarada Juan del Rosal, designado recientemente por el Ministerio de Educación Nacional.

El camarada Del Rosal es un joven catedrático que posee una magnífica formación jurídico-filosófica y cuenta con brillantes cualidades de escritor.

Desemosa al nuevo catedrático de Valladolid los mayores éxitos en nuestro primer centro docente.

Después de haber tomado posesión de su cargo el nuevo catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Valladolid, camarada Juan del Rosal, designado recientemente por el Ministerio de Educación Nacional.

El camarada Del Rosal es un joven catedrático que posee una magnífica formación jurídico-filosófica y cuenta con brillantes cualidades de escritor.

Desemosa al nuevo catedrático de Valladolid los mayores éxitos en nuestro primer centro docente.

Esta semana comenzará en Madrid el ciclo de conferencias sobre aviación

Madrid, 31.—Durante la próxima semana tendrán lugar las primeras conferencias del ciclo sobre la Aviación. Hablarán los señores coronel Fernández Longoria, jefe de la Tercera Región Aérea; teniente coronel Gomá, jefe de la Tercera Sección del Estado Mayor del Ejército del Aire; teniente coronel Villalba, de la Dirección General de Instrucción; y coronel Acedo, asesor jurídico del Ministerio del Aire, sobre los temas "Fundamentos básicos de una potencia aérea", "La organización aeronáutica", "Historia de la Aviación", "El Arma aérea y perspectivas jurídicas del aire" y "Apertaciones de España al derecho aeronáutico".

Dichas conferencias se celebrarán en la Sala del Museo Naval (Ministerio de Marina), los martes, miércoles, jueves y viernes, a las siete de la tarde.—Cifra.

El recibimiento al CAUDILLO en Madrid

(Viene de la primera página)

col y vivas al Salvador de España no cesan de aclamar al Caudillo.

Desde la Plaza de la Independencia se encuentran formados los camaradas del Frente de Juventudes junto a la acera derecha de la calle de Alcalá, siguiendo la calle de Alcalá hacia La Cibeles. Los gritos y aclamaciones arrecian de tal modo que al desembarcar la caravana en la Plaza de la Cibeles el estruendo de la multitud es verdaderamente atrozador. En la Cibeles, que también se encuentra iluminada, el entusiasmo del público por aplaudir y ver de cerca a Franco rompe otra vez la triple fila de falangistas hasta el mismo coche del Caudillo. Este, con visibles muestras de emoción, correspondiendo saludando brazo en alto a los gritos del pueblo. Gracias a los caballos de la escolta, que sigue de cerca el coche de Su Excelencia, puede avanzar fácilmente la comitiva, ya que las gentes, al aproximarse al Jefe del Estado, desbordan los cordones de contención de las Milicias de Falange.

El Banco de España, el Ministerio del Ejército y todos los edificios públicos de la calle de Alcalá se encuentran engalanados con banderas y profusamente iluminados. Los individuos de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y afiliados de los distritos de Madrid vitorean entusiastamente al Caudillo.

En la Secretaría General del Movimiento se encuentran los delegados nacionales y provinciales, y a su frente el ministro de Trabajo, camarada Girón. Ante el edificio se encontraba el SEU de las Facultades, que recibió a Su Excelencia con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Viva el Caudillo!

El entusiasmo es extraordinario y la multitud rompe los cordones de falangistas y rodea el coche del Generalísimo. El vehículo amonora su marcha y Su Excelencia consigue al fin pasar gracias a los esfuerzos de su escolta. Franco saluda brazo en alto y muy emocionado al pueblo de Madrid.

Desde la Plaza de la Cibeles la Sección de Radiodifusión, de la Vice-secretaría de Educación Popular, había montado altavoces a lo largo de la carrera hasta llegar a la Red de San Luis.

En la confluencia de la calle de Alcalá con la avenida de José Antonio la Falange recibió a S. E. con grandes carteles de bienvenida. Al penetrar en la avenida de José Antonio las aclamaciones de la muchedumbre son delirantes. Todas las amplias aceras están tan totalmente llenas de público que es imposible circular. Frente de Juventudes, distritos, Sindicatos y Sección Femenina cubren la carrera. El público canta, brazo en alto, el "Cara al sol". Su Excelencia y su séquito continúan su marcha entre el inmenso entusiasmo del público y llega a la plaza de España a las ocho y media.

"FRANCO MANDA LA FALANGE REALIZA"

En las vías llenas de público se repartieron ediciones especiales de Prensa, en las que se recogían los discursos del Caudillo. Igualmente al paso de la comitiva del Jefe del Estado se lanzaron centenares de octavillas, de las que se repartieron docientos mil, y en las que se leían, entre otros, los siguientes: "Franco manda; la Falange realiza; ¡Arriba España!" "Liberaste a España y a la espera liberada te saludamos; ¡Arriba España!" "Los estudiantes que lucharon antes y durante la guerra lucharán siempre a tus órdenes; manda al SEU; ¡Arriba España!" "Franco, tu obra predilecta te aclama y te obedece como Jefe nacional; ¡Arriba España!" "Madrid está orgulloso de ser la residencia del Jefe nacional de la Falange; ¡Arriba España!"

En medio del entusiasmo popular, continúa la comitiva, que se dirige desde la plaza de España hacia la Cuesta de San Vicente, hoy paseo de Onésimo Redondo, en donde la escolta mora se separó de la comitiva y el Jefe del Estado y su séquito prosiguieron a buscar la carretera de El Pardo. El paseo de Onésimo Redondo se hallaba totalmente ocupado por un enorme gentío, que ovacionó sin cesar al Generalísimo Franco hasta el mismo instante en que se perdió de vista la comitiva.

LLEGADA A LA RESIDENCIA OFICIAL

El Caudillo, con el ministro-secretario, camarada Arrese, y el séquito, entraba en su residencia oficial a las nueve menos veinte de la noche.

A medida que el Generalísimo Franco fué recorriendo las calles de Madrid, el público que permanecía a pie firme, como igualmente las Organizaciones de F. E. T. y de las J. O. N. S., una vez presenciado el paso de la comitiva del Jefe del Estado, se esparció por la ciudad, que, iluminada toda ella y con colgaduras, ofrecía el aspecto de las grandes fiestas.

El Frente de Juventudes, las Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S., la Sección Femenina y otras Organizaciones de la Falange recorrieron las vías céntricas cantando canciones patrióticas y los himnos de la Falange en medio del más fervoroso entusiasmo.

La jornada, que resultó brillantísima en todos los aspectos, puso de manifiesto el unánime sentir del pueblo madrileño en torno de la figura de su Caudillo y Salvador al regresar éste de un viaje triunfal de Cataluña y Aragón.

Los cafés y espectáculos abrieron sus puertas a las nueve de la noche. Permanecieron cerrados desde las

seis de la tarde, en que todo el personal, como asimismo el de los comercios, abandonó sus tareas para dirigirse a presenciar la llegada del Caudillo de España.—Cifra.

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA POLITICA PRESENCIA EL MAGNIFICO ESPECTACULO DE LA LLEGADA DEL CAUDILLO

Madrid, 31.—El presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores estuvo en la casa central del Partido hasta minutos antes de las ocho de la noche, presenciando el espectáculo que ofrece la inmensa muchedumbre que aguardaba la llegada del Jefe del Estado.

A dicha hora, acompañado por el vicesecretario del Partido, camarada Luna; de la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera; del jefe de su Gabinete diplomático, señor Ximénez de Sandoval y del jefe provincial y gobernador civil de León, camarada Narciso Peroles, se trasladó a El Pardo.—Cifra.

Telegramas cruzados entre Hitler y Musso'ini

Berlin, 31.—Con ocasión del noveno aniversario del Nacional-sindicalismo, el Duce ha dirigido al Führer el telegrama siguiente:

"En los momentos en que la Alemania Nacional-socialista, en plena adhesión a su Führer y firmemente convencida de su victoria, celebra J noveno aniversario de la conquista del Poder, es transmitido, Führer, mis felicitaciones más sinceras, así como las de la Italia Fascista, y hago votos por la continuación de nuestra gran obra y la prosperidad del pueblo alemán."

El Führer ha contestado a este telegrama en los términos siguientes:

"Agradezco la felicitación que me habéis dignado enviarme con motivo del aniversario de la conquista del Poder por el Nacional-sindicalismo. En la seguridad de que nuestra obra común por la libertad de Europa será coronada por el éxito, correspondo a vuestros votos con los míos más sinceros por un porvenir dichoso de Italia, por su prosperidad y por el éxito de vuestra historia."—Efe.

ESTEVEZ MAQUINARIA DE ESCRIBIR

Accesorios. — Leotones Abonos y reparaciones

Plaza Onésimo Redondo, 9. 747. 2504

RUTA FINAL DE CATALUÑA

LA PAZ DE NUESTRA GUERRA

Por GIMENEZ CABALLERO

PEDRALBES

Palacio extramuros en un verde esto barcelonés, con silencio majestático.

Sobre Pedralbes—albas pñeras purificadas por el Liberador de Cataluña—la mañana se posa como una corona: radiante.

Radiosidad diamantina del mar. Y de esmeraldas pinares. Y de una tierra que reverbera rubios. Y de un cielo jaspeado de abucillas y palomas.

El Caudillo retorna a Castilla. Su huéste (motorizada) cabalga ya entre clamores de despedida al franquear el Llobregat, gozando la paz de nuestra guerra.

PRIMAVERA DE ENERO

¡Franquear el Llobregat! Es decir, pasarlo con Franco: FRANQUEARLO, hacerlo español. Lo franquicamos a otros hace tres años—los de la cuarta división de Navarra—una mañana... fña y neblinosa de enero.

Ahora se franquica en algarr de paz, camino de nuestra base guerrera de partida.

Y asombrados—casi alarmados—de Cataluña, en su afán progresista y madrugador, haya adelantado tanto "el paso—o franquico—de la paz" y el "reir de la primavera".

Mientras transimos hacia Terragona (Caba, Sírgos, Villanueva, Vendrell, Creixell, Torredembarra) no hacemos sino preguntarnos: ¿pero existen la guerra y el invierno sobre el mundo?

Aquí es primavera absoluta. No de un azul integral como el de Castilla, sino con insospechados matices de lo azul. Azul intenso de mar. Azul azogado de cielo. Azul rosáceo de los almendros en flor. Verde azúleno de los algarrobos. Lapizlázuli de los cactus. El polvo de la carretera es azáfiro volatizado. ¡Primavera de enero en Cataluña!

Este ha sido todo el sentido histórico y político de Franco en Cataluña también: anticipar la primavera azul, la sazón triunfal del año, anterior y anticipa. Anticipar las horas de sol ardiente y de victorias que nos esperan. Horas que hoy no pueden adivinar los atteridos que se tapen con las bufandas ojos y orejas al salir del café.

TARRAGONA

En Tarragona todo habla latín: La piedra miliaria de los legionarios caídos. El sepulcro de los Escipiones. La Catedral serena como un templo clásico. Las inscripciones en las casas. La minuta de la comida. La Plaza del Ayuntamiento es tribunicia. En algunas calles quedan acorronadas de flores, amorosamente, excavaciones imperiales. La cárcel fué el Palacio de Augusto. Quizá por eso la acogida de Tarragona a Franco tuvo una elasticidad espontánea. Un entusiasmo tan diomisiaco que pareció una fiesta cesárea: el auténtico retorno a la metrópoli del César vencedor.

Se adivinaba sobre la testa de Franco las láureas del trífimo. Y allí sus frases tuvieron calidades de bronce perenne.

Tarragona, recuperada su alma interior y romana, nos dejó una estela imborrable de fuego, de fe, de belleza y de promesa. ¡Tarragona, cívica y primaveral!, mirando otra vez a Roma y no a Moscú, al sol y no a la nieve!

REUS

En algunas esquinas de Reus había muchas cruces gamadas con la V germánica victoriosa. Curioso. Mientras hablaba el Caudillo en la plaza y el megáfono me transmitía sus acentos de vida y promisión me fui a contemplar la estatua de Prim, el caudillo de Reus.

A caballo: las piernas estiradas a lo Colleone. Una espada al aire. Barbas de bronce. ¡Pobre Prim! En la calle del Turco lo mataron un día.

Quiso en el siglo XIX—un caudillo liberal más—hacer el caudillo. En la época anticlaudillista de la Historia: el siglo pasado. Epoca democrata de lo inglés y lo francés.

Animado por sus victorias africanas—marqués de los Castillejos—, quiso Prim prematuramente torcer el rumbo de la Historia española. Volver a los orígenes secretos de la guerra de Secesión, causa trágica de las luchas civiles de España. (Del modo como los carlistas—por otro lado—quisieron también vanamente encender lo entonces imposible: hacer "absoluto" lo relativo o constitucional.)

Prim—prematurado—quiso instaurar en España la amistad del Eje Romano-Berlín.

METRALLA

Intentó traer una línea germánica. Y fracasó. Logró sostener un año a la Casa de Saboya. Y le mataron... en la calle del Turco un día, le mataron los que iban a matar a España en el 98, en 1917, en 1934, en 1936. Prim era un liberal en una época liberal, invernal sin primavera.

En la playa de Reus se cantaba ahora el himno de Falange. Y voces surgían de la muchedumbre exclamando: ¡A tus órdenes, Franco! El Caudillo hablaba con el pueblo. Dialogaba. Y se entendía con aquel pueblo enardecido.

METRALLA

El coche del Caudillo durante unos kilómetros se transformó en su coche de guerra.

Alguno de sus ayudantes—del tiempo de la guerra—al tomar órdenes, pareció por un instante prepararse a llevar una consigna de ataque a las líneas avanzadas.

Atravesábamos el Espulga, el Francolí, Montblanch, Borjas Blancas. Atravesábamos recuerdos de metralleta, de nuestra metralleta.

Esos nombres fueron las llaves de entrada a Tarragona en la ofensiva de Cataluña. Mientras en Barcelona, Companys, Irujo, Cerdón—y Prieto en Chile—aseguraban que era inextinguible, Franco tomaba esos núcleos de avance declarando serenamente a la Prensa internacional: "La realidad no ha discutido ni aun rectificado un solo detalle de mis planes y de mis proyectos de ofensiva."

Aquella guerra para la paz de Cataluña fué por Franco calculada con precisión de días y horas. Y se cumplió con la misma exactitud que este viaje de paz, a la vuelta (tres años) de aquella guerra. ¡La paz de nuestra guerra!

Hoy Montblanch, con arcos de boj y laurel, con bombilla eléctrica "Montblanch saluda a su liberador". Música, cohetes, colchas y sedas nacionales por las ventanas.

En Vimbodí, la Sección Femenina encapuchadita con trajes maravillosos.

Hacia el Segre—Lérida—ya atardecía. Las montañas trágicas—pero sublimes—de Montsant, de Prades obligaban a exclamar: ¡España!, ¡España!, ¡Esta es España!, ¡Mi España!, trágica, tremenda, implaceable. Y al fin y al cabo con luces serenas y buenas en las cumbres. Las cumbres

son los caudillos roquizes de las montañas.

LERIDA

Con el Caudillo va el gobernador de Barcelona—un expropiado, camarada tradicionalista, militar y falangista—, que al resultar así "requeté-falangista", ha hecho posible la unificación triunfal de Cataluña. (Le aplauden por todas partes. Y yo con todo mi corazón. Es un tesoro nacional.)

Cuando entra el Caudillo en Lérida es de noche. Por un instante nuestra mirada no mira la iluminación de la otra orilla. Mira sólo al Segre, bajo el tapete del puente de guerra. El Segre por Lérida es opaque, oleoso, como con cuajaron negro de sangre. (Pero es posible que ya no haya ametralladoras sobre este río ríjido, enconado y feroz?)

Todavía queda metralleta en las paredes. Todavía queda—por Lérida— guerra en la paz. Pero electrizada. Todo está casi reconstruido. Desfilan banderas de victoria: una Falange nupvevicia y fervorosa. Al bajar Franco del Ayuntamiento la muchedumbre le devota de cariño. Franco ha caminado por toda Cataluña a pie, en coche desquibillado, sin escolta cegana. Le besaban las manos, el traje, se le ponían de rodillas mujeres del pueblo. En el Teatro Liceo—la aristocracia y alta burguesía—estuvo en pie casi toda la fiesta de gala, enardecida, dífirante.

En Vimbodí, la Sección Femenina encapuchadita con trajes maravillosos.

Hacia el Segre—Lérida—ya atardecía. Las montañas trágicas—pero sublimes—de Montsant, de Prades obligaban a exclamar: ¡España!, ¡España!, ¡Esta es España!, ¡Mi España!, trágica, tremenda, implaceable. Y al fin y al cabo con luces serenas y buenas en las cumbres. Las cumbres

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

¿Qué secreto habrá traído Franco a Cataluña? ¿A esta Cataluña que le resistió tres años con uñas y dientes? ¿Hay le abraza con frenesi?

Francisco le ha traído a Cataluña, trabajador, fecunda, maternal: paz, la paz—divina y casi imposible, imitrosos—de nuestro guerra.

GENIO COLONIZADOR DE ESPAÑA

Por SABINO ALONSO-FUEYO

Después de las naves de Colón arriban a la isla de Guahani, inicia España las más audaces exploraciones por todo el mundo.

Busca Solís el mar del Sur en 1514, y son Magallanes y Cano los que descubren las islas Marianas y Filipinas. Ante Tomás de Berlanga aparece por vez primera el archipiélago de Galapagos, y ante Alvaro Mendoza, el de Salomón y las islas Marquesas.

Quiros descubre las Nuevas Hébridas, y Yáñez Pinzón el río de las Amazonas. Vázquez Coronado recorre California, atraviesa Sonora y Arizona, mientras Melchor Díaz y la flotilla de Alarcón llegan a la desembocadura del río Colorado. Solano y Alvaro de Acuña conquistan Costa Rica; Pizarro, Perú; Almagro, Chile; Cortés, Honduras....

La relación de pueblos descubiertos y conquistados por España se haría interminable. Vino después la obra colonizadora y civilizadora, tan importante como la conquistadora. Tan grande, que un escritor americano, Carlos Pereira, hace su apología y la de los Virreyes que gobernaron el continente descubierto, diciendo: "Las Repúblicas actuales americanas no han tenido, sino por excepción, gobernantes de la altura moral y de la capacidad práctica demostrada por la mayoría de los Virreyes, de los cuales, aun los rapaces e indignos, fueron escolares inocentes si se les compara con los malos caudillos de las Repúblicas".

El mismo Bolívar, el Libertador, principal caudillo de la independencia americana, reconoce que el colono español jamás oprimió a su doméstico con trabajos excesivos. Lo ha tratado siempre como a un compañero, educándole en los principios de moral y de humanidad que prescribe la Religión católica.

Crítiquese como se quiera—decía Leroy Beaulien—el sistema colonial de España; pero hay que reconocer que esta sola nación, entre las modernas, ha tratado de poner en práctica las relaciones de la humanidad, de la justicia y de la religión entre el pueblo vencedor y los vencidos. O, como decía Vernerssch: "En vez de extirpar las razas indígenas, se las asimiló... De muchas naciones acusadoras de España no se podrá decir otro tanto".

La razón de todo ello está en que jamás movió a nuestra Patria la geografía del comercio y del dólar. Ni aún de colocar mercancías en buenos puertos, ni interés en suscitar guerras de religión en las tierras indígenas. España ha querido siempre—porque ese es su destino—imponer a los hombres una fe y un orden cristianos; y soldar, como aglutinantes de individualidades, los factores de raza, religión e idioma; e imprimir en los pueblos conquistados una semejanza suya: la Hispanidad, o Hermandad de todos los que profesan las mismas ideas espirituales, que tan acusadamente caracterizan a Castilla.

España se desangró por defender a Europa de la herejía protestante, y por colonizar y civilizar el Nuevo Mundo y parte de Oceanía. La prueba está en ese monumento de Leyes de Indias. El solo demuestra el espíritu humanitariamente civilizador de los Reyes Católicos y de sus sucesores en el trono de España. No son sino el conjunto admirable de las numerosas pragmáticas, cédulas reales, provisiones, ordenanzas y demás disposiciones que evidencian la constante inquietud de nuestros Reyes de dar a la gran obra de América verdadero sentido de humanidad. Son las Leyes de Indias como un efecto de los generosos sentimientos de Isabel de Castilla; como un acceso de exaltación por la fe y los grandes ideales.

Y es que no existe pueblo alguno donde el sentimiento religioso, base fundamental de la espiritualidad, esté más arraigado que en España. Sus leyes, sus costumbres, su actitud ante la vida, resultantes de esa preponderancia del concepto "espiritual" (que es siempre altruista y noble) sobre el concepto "materia" (egoísta y rapaz), pueden seguir siendo ejemplo a los países que antepongan el progreso en el pensar y en el sentir, al progreso en el comer o en el matar.

Madrid, 31.—Durante la próxima semana tendrán lugar las primeras conferencias del ciclo sobre la Aviación. Hablarán los señores coronel Fernández Longoria, jefe de la Tercera Región Aérea; teniente coronel Gomá, jefe de la Tercera Sección del Estado Mayor del Ejército del Aire; teniente coronel Villalba, de la Dirección General de Instrucción; y coronel Acedo, asesor jurídico del Ministerio del Aire, sobre los temas "Fundamentos básicos de una potencia aérea", "La organización aeronáutica", "Historia de la Aviación", "El Arma aérea y perspectivas jurídicas del aire" y "Apertaciones de España al derecho aeronáutico".

Dichas conferencias se celebrarán en la Sala del Museo Naval (Ministerio de Marina), los martes, miércoles, jueves y viernes, a las siete de la tarde.—Cifra.

Madrid, 31.—Durante la próxima semana tendrán lugar las primeras conferencias del ciclo sobre la Aviación. Hablarán los señores coronel Fernández Longoria, jefe de la Tercera Región Aérea; teniente coronel Gomá, jefe de la Tercera Sección del Estado Mayor del Ejército del Aire; teniente coronel Villalba, de la Dirección General de Instrucción; y coronel Acedo, asesor jurídico del Ministerio del Aire, sobre los temas "Fundamentos básicos de una potencia aérea", "La organización aeronáutica", "Historia de la Aviación", "El Arma aérea y perspectivas jurídicas del aire" y "Apertaciones de España al derecho aeronáutico".

Dichas conferencias se celebrarán en la Sala del Museo Naval (Ministerio de Marina), los martes, miércoles, jueves y viernes, a las siete de la tarde.—Cifra.

Madrid, 31.—Durante la próxima semana tendrán lugar las primeras conferencias del ciclo sobre la Aviación. Hablarán los señores coronel Fernández Longoria, jefe de la Tercera Región Aérea; teniente coronel Gomá, jefe de la Tercera Sección del Estado Mayor del Ejército del Aire; teniente coronel Villalba, de la Dirección General de Instrucción; y coronel Acedo, asesor jurídico del Ministerio del Aire, sobre los temas "Fundamentos básicos de una potencia aérea", "La organización aeronáutica", "Historia de la Aviación", "El Arma aérea y perspectivas jurídicas del aire" y "Apertaciones de España al derecho aeronáutico".

Dichas conferencias se celebrarán en la Sala del Museo Naval (Ministerio de Marina), los martes, miércoles, jueves y viernes, a las siete de la tarde.—Cifra.

Madrid, 31.—Durante la próxima semana tendrán lugar las primeras conferencias del ciclo sobre la Aviación. Hablarán los señores coronel Fernández Longoria, jefe de la Tercera Región Aérea; teniente coronel Gomá, jefe de la Tercera Sección del Estado Mayor del Ejército del Aire; teniente coronel Villalba, de la Dirección General de Instrucción; y coronel Acedo, asesor jurídico del Ministerio del Aire, sobre los temas "Fundamentos básicos de una potencia aérea", "La organización aeronáutica", "Historia de la Aviación", "El Arma aérea y perspectivas jurídicas del aire" y "Apertaciones de España al derecho aeronáutico".

Dichas conferencias se celebrarán en la Sala del Museo Naval (Ministerio de Marina), los martes, miércoles, jueves y viernes,